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Rozhovor měsíce

Pokud si obyvatelé Vysokého Mýta připíjeli právě o sil-
vestrovské půlnoci a někde v dáli slyšeli údery věž-
ních hodin na budově bývalého soudu, mohli si být jisti, že 
je přesně – fakt opravdu přesně - půlnoc. Stejně jako třeba 
v Londýně, v Praze nebo v Berlíně. Ono to přitom není úplně 
normální a běžné... Aby se tedy novoroční oslavy odehrávaly 
v obvyklém čase, o to se už roky stará Libor Dlouhý. Pokud s tímto 
hodinářem procházíte po Vysokém Mýtě je jasné, že jeho tvář ve 
městě poznává spousta lidí. 

Nemáte spočítáno, kolik jste za ty roky vyšlapal schodů k hodinám?

Kalkulačku s sebou nenosím, takže opravdu nevím. Ale protože mám také na starosti hodi-
ny na Pražské bráně, tak to bude pořádná porce.

Jak často se díváte na Vysoké Mýto z výšky?

Ani tady nemůžu říct přesný údaj. Je to dané tím, že každé místo s hodinami je trochu 
specifické. Před lety se například mechanické hodiny na soudu dokonce natahovaly klikou, 
jako když máte rumpál u studny. A bez natažení vydržely 34 hodin, tak si asi každý umí 
představit, jak často jsem u nich byl. 

Jakým způsobem se člověk vůbec dostane k profesi hodináře? 

Obor, který jsem se učil, přesně zněl hodinář-opravář. Byl v Novém Městě nad Metují, kde 
působila známá značka hodinek Elton. A já se k tomu dostal víceméně náhodou, protože 
nejdřív jsem spíše směřoval do místní Karosy na klempíře. Ale učitel ve škole mě nakonec 
nasměroval do Eltonu. 

Jaké hodiny a hodinky v té době 

byly vůbec v Československu k dis-

pozici?

Kromě domácích už mě napada-
jí jen výrobky ze Sovětského svazu 
a východního Německa. Ještě se 
k tomu můžou přidat švýcarské, ale 
na ty člověk narazil málokdy. V té tobě 
se opravovalo téměř všechno, jakáko-
liv závada. Ale nejlépe se opravovaly 
české. Byly strojově jednoduché, takže 
hodinář pak s nimi neměl příliš složitou 
práci. 

Čtyři číslice v rohu můžou sloužit jako rodný list – 1992.
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Jenže věžní hodiny na soudu asi tak jednoduché nebudou...

Řekl bych, že právě naopak. Jsou dokladem výborné práce českých řemeslníků. Tohle jsou 
takzvané čtvrťové hodiny, to znamená, že odbíjejí vždy po patnácti minutách.

Ale zřejmě mají i své mouchy, jen během ledna se přece zastavily.

Tyto nedostatky nesouvisí s hodinami, ale s problémy s elektrickou sítí. Samotný hodinový 
stroj je velice precizní, zajímavý i složitý zároveň. Je však konstruovaný tak, aby bez většího 
zásahu vydržel klidně 50 let i více. Přesto potřebuje hodináře, který se o něj pravidelně 
stará. 

Co je na vaší práci nejsložitější?

I učební obor trval tři roky, takže jsme se měli co učit. Na druhou stranu se říká, že dobrý 
hodinář nemá práci, protože vše dokonale opraví... Věžní hodiny jsou však poněkud jiný 
stroj. Vždyť jen závaží, kyvadlo měří 1,5 metru. K tomu si přidejte citlivost celého přístroje. 
Možná ještě více než člověk reaguje i na výkyvy teplot. Pokud jsme měli tentokrát na Štědrý 
den 15 stupňů a na konci roku spíše pod nulou, i na chodu a přesnosti věžních hodin se to 
musí projevit.

Když tedy řekneme, že i hodiny jsou nepřesné, tak je to vlastně přesné označení... 

Pokud se podíváte například na nádražní hodiny, tak krásně uvidíte, jak se vždy na konci 
každé hodiny vyrovnávají. To už je dané v automatickém nastavení tohoto zařízení. 
Teoreticky by to šlo zařídit i u věžních hodin, ale pak by podle mě ztratily svoje původní 
kouzlo.

To jsou „střeva“ stroje na bývalém soudu.
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Podle toho tedy i hodinář ve Vysokém Mýtě bude i nadále potřebovat fyzickou kondi-

ci, aby se vyšplhal po příčkách žebříku k hodinám. Baví vás to po těch letech stále? 

Byl by hřích měnit něco na hodinách. I podle ohlasů od lidí ve městě – byť nejčastěji slyším: 
už ti zase stojí hodiny! - je vidět, že pro ně něco znamenají. Jsou prostě zvyklí zvednout 
hlavu a na velké a přesné věžní hodiny se rádi podívají. 

STŘÍKAČKY ZMIZELY, NA VĚŽI JE ROK NAROZENÍ
V mnoha městech patří výlet na věž s hodinami k lákavým nabídkám. Ve Vysokém Mýtě 
mohou zájemci zavítat na Pražskou věž s ciferníkem osazeným ve druhém patře, hodiny 

na náměstí na bývalém soudu však zůstávají před 
veřejností skryté. Ani Libor Dlouhý k nim nemá jed-
noduchou cestu.
Při nedávné rekonstrukci této budovy se celý stroj 
dostal do depozitáře městské galerie. A tam se jen 
tak nemůže. „Škoda, že se na to více nemyslelo 
při opravách, třeba by se našla nějaká přímá cesta 
k hodinám,“ myslí si muž, který má věžní hodiny ve 
městě na starosti více než 30 let.
A tak o nich dokáže dlouho vykládat. Vysvětlí, jak 
a proč hodiny vlastně bijí každou čtvrthodinu, proč 
vlastně za nimi musí minimálně dvakrát do měsíce 
na věž, co to je čočka, jak se správně seřizují.
A pak má taky příběhy, na které by se klidně mohlo 
napsat: mládeži do 15 let nepřístupno. „Budova byla 
po dlouhé roky vlastně bez jakéhokoliv zabezpeče-
ní, zvláště zezadu, od vězení, se do ní dalo dostat. 
Nebylo žádným tajemstvím, že se tam scházely 
zvláštní partičky. Musím říct, že to nebyl právě pří-
jemný pocit, když jsem chodil v místech, kde se 
válely použité injekční stříkačky.“
Teď už Libor Dlouhý překračuje jen vzduchotechniku 
a v depozitáři galerie může zkouknout umělecká 
díla. Svým způsobem je takovým uměním i samot-
ný stroj a hodiny. „Čísla v rozích na věži jasně uka-
zují, kdy vznikl. Je to rok 1992,“ objasňuje záhadu, 
o níž mnozí obyvatelé Vysokého Mýta zatím marně 
přemýšleli.                                                         (ny) 

Rozhovor vedl Jiří Nygrýn

Foto: J. Nygrýn

Hodiny potřebují minimálně dvakrát do 
měsíce seřídit. 
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Vitrinka

V rubrice Vitrinka letos představujeme vysokomýtské kapely a hudební uskupení. Hrají rozdílné 
žánry, mají odlišné věkové složení (jak muzikantů, tak posluchačů), ale každopádně dokáží díky 
muzice zvednout náladu, pobavit či potěšit. A o totéž se pokusí i autoři Vitrinky.

DĚTSKÝ KONCERTNÍ SBOR RUBÍNEK 
Narozen: 1993, v plánech už (možná) při vysokoškolském studiu v Hradci Králové. 

Aktuální sestava: Pavel Zerzán (sbormistr Rubínku – 51 dětí ve věku 10 – 18 let a příprav-
ného oddělení Kamínek – 37 dětí z 3. a 4. tříd), Monika Zerzánová (sbormistr přípravného 
oddělení Korálek – 26 dětí z 1. a 2. tříd), Jana Andrlová, Jitka Dušková (hlasové pedagožky), 
Iva Vrátilová (klavírní korepetitorka, ředitelka ZUŠ).

Největší úspěchy:
Stříbrná medaile na mezinárodním soutěžním festivalu pěveckých sborů ve Slovinsku, 
Zvláštní cena poroty za „Hudební budoucnost Evropy“ a za „Nejlépe provedenou skladbu 
bulharského skladatele zahraničním sborem“ na Mezinárodním festivalu pěveckých sborů 
v Bulharsku a spousta dalších cen z domácích soutěží.
http://www.zusmyto.cz/soubory/rubinek/

RUBÍNKU TLESKALA I PRVNÍ DÁMA OLGA HAVLOVÁ
Rubín je růžový až červený drahokam, samotné zbarvení způsobuje příměs chromu. Mezi 
největší naleziště patří například Afrika, Austrálie, Asie nebo severní Karolína. Rubínek je 
velmi úspěšný dětský pěvecký soubor. Má dva mladší sourozence: Korálek a Kamínek. 
S jeho nalezištěm je to jednodušší než u neživého drahokamu: kutat ho můžete výhradně 
na Základní umělecké škole ve Vysokém Mýtě. „Před lety jsme vlastně vyzvali děti, aby si 
vymyslely sami pro sebe název. Zerzánovy hrdličky ani Čistá nota neprošly,“ vzpomíná dnes 
již s úsměvem sbormistr Pavel Zerzán. „A hlavnímu jménu souboru jsme pak uzpůsobili 
i pojmenování dalších těles. A v rubínové barvě pak máme i oblečení souborů,“ doplňuje 
ženský pohled manželka a sbormistr v jedné osobě Monika Zerzánová. Jenže hezký název 
ani slušivý oděv nejsou zárukou úspěchu na soutěžích a přehlídkách. A je vůbec otáz-

kou, zda o něčem takovém 
oba současní sbormistři uva-
žovali, když studovali vyso-
kou školu v Hradci Králové. 
„V krajském městě je velká 
sborová základna, takže ani 
nás tento fenomén nemohl 
minout. A ty jsi nakonec psal 
o chlapeckém sboru Boni 
Pueri i diplomovou práci,“ 
připomíná dobu společných 
studií Monika Zerzánová. 

Takto se Rubínek se sbormistry představil při svých kulatinách.
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Právě vliv profesora Skopala, který je velkým propagátorem sborového zpěvu, zanechal 
v Pavlovi a Monice výraznou stopu. Na Základní umělecké škole ve Vysokém Mýtě pak tedy 
logicky vyzkoušeli před více než dvaceti lety svoji vlastní cestu. „Měli jsme zpočátku výho-
du v tom, že na základní škole Javornického fungovaly tzv. hudební třídy. Jenže ty časem 
skončily a tak i my jsme si procházeli méně úrodnými roky,“ ohlíží se Pavel Zerzán. S velkou 
chutí přitom vzpomíná také na jedno z prvních vystoupení Rubínku. „Otvíral se tady dům 
pro seniory Naděje, bylo kolem toho hodně slávy a hostů. Ten den jsme zpívali i pro paní 
Havlovou. Pro Olgu Havlovou,“ upřesňuje jméno bývalé první dámy. Slavnostní chvíle však 
střídají obyčejné, pracovní dny. A tak vždy na začátku nového školního roku je potřeba sta-
vět „sborový dům“ vlastně znovu. Přicházejí prvňáčci, další děti se posouvají z Korálku do 
Kamínku, ti naopak postupují do Rubínku. Nejmenší děti se zpočátku učí relativně obyčejné 
věci: stát, správně dýchat, zapamatovat si slova písniček. „Náš repertoár je opravdu široký, 
ale aspoň jedna lidovka je povinná,“ přibližuje sbormistr jedno ze základních pravidel. Jinak 
je však repertoár Rubínku hodně pestrý a výběr na vystoupení se vždy lehce řídí zaměřením 
publika. „Myslím, že nejširší záběr mají písničky z 60. let.“ A tak se při recitálu vysokomýtské-
ho sboru můžou posluchači setkat s Antonínem Dvořákem, Otmarem Máchou, stejně tak 
jako s Beatles, skupinami ABBA nebo Coldplay. Je zřejmé, že ve všech třech souborech se 
„jen“ nezpívá. „Učíme děti v praxi chápat smysl slov jako je spolehlivost, tolerance, kázeň, 
smysl pro kolektiv, cit pro detail,“ hlásají webové stránky. Možná i v tom je Rubínkovo (nebo 
vlastně Zerzánovo) tajemství... 
Fota: zdroj www.zusmyto.cz           Jiří Nygrýn 

Na festival v Bulharsku má Rubínek ty nejlepší vzpomínky. 
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Nápady na výlety po Vysokém Mýtě a okolí

PĚŠKY DO KOZÍ NOŽKY

(STŘEDOVĚKÉ OPEVNĚNÍ U ŠTĚNCE NA VYSOKOMÝTSKU) 
Vraclavský hřbet vklíněný mezi úrodné Chrudimsko a Vysokomýtsko skýtal řadu příležitostí 
pro vybudování opevněných sídel. Jedno z nich vzniklo i 600 m severovýchodně od jádra 
obce Štěnec v poloze s pomístním názvem „Kozí nožka“. Lidé zde využili trojúhelníkovitou 
ostrožnu - přírodou ze dvou stran dobře chráněné místo, kde nebylo třeba budovat příliš 
technicky náročné opevnění. Pouze na nejsnáze dostupné straně lidé vybudovali napříč 
ostrožnou příkop a hradební zeď dřevohlinité konstrukce (konstrukční detaily ovšem 
neznáme, protože archeologický výzkum dosud nebyl proveden). 

O lokalitě, do nedávné doby neznámé, stále máme jen málo informací. Povrchovou pro-
spekcí se z hradiště a jeho bezprostředního okolí podařilo získat nevelkou kolekci keramiky 
a několik železných předmětů (nože, hroty šípů, kolečko ostruhy). Celkově můžeme říci, že 
ostrožna v poloze Kozí nožka v k. ú. Štěnec byla využívána ve vrcholném středověku, pak 
vše patrně překrylo starší raně středověké osídlení. Otázkou zůstává, nakolik lokalitu může-
me ztotožnit s tvrzí doloženou ve Štěnci v závěru 14. stol. a na počátku 15. století. Svoji roli 
v životě hradiště patrně sehrála i poloha s dalekým výhledem na Chrudimsko, kterou ocení 
i dnešní návštěvník těchto míst.

David Vích, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Pohled do příkopu s valem (foto autor).
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Medailonek

JAROSLAV KORBEL
28. 9. 1953, Vysoké Mýto

Jak ten čas letí...

...a blíží se závěr mého pedagogického působení na vyso-
komýtském gymnáziu, tak často vzpomínám na své začátky 
na této škole. Nemám na mysli své pedagogické začátky, 
ale začátky svého působení coby studentíka v žákovských 
lavicích. To se psal rok 1969, kdy jsme zasedli do lavic...
A tak na chvíli zavírám oči a nořím se do vzpomínek. 
V duchu se vracím do onoho září, kdy jsme jako vyjukaní 
zajíci zasedli do lavic své 1. B. Noví spolužáci, nové předmě-

ty, noví kantoři. Na mnohé z nich dodnes velmi rád vzpomínám. Byla to skvělá škola života, 
kdy nás dokázali provést úskalími našeho dospívání a připravili na další studium. Vstřebávali 
jsme nové poznatky, postupně jsme přicházeli na kloub záhadám nových předmětů. Rád 
vzpomínám na paní profesorku Holomkovou, která nás zasvěcovala do tajů cizích jazyků, 
do té doby pro nás neznámých. Francouzština, latina. Do dnešní doby si pamatuji  úvod 
z Caesarových Zápisků o válce galské: „ Gallia est omnis divisa in partes tres, quarum unam 
incolunt Belgae...“, který jsme se učili nazpaměť. Ale takových skvělých kantorů byla celá 
řada. A s některými z nich se dodnes potkávám při setkáních u nás ve škole.
Byli jsme druhým ročníkem znovuobnoveného gymnázia a tak nás čekaly čtyři roky studia, 
nových kamarádství, prvních lásek i prvních zklamání z nich, ale i bezstarostného a někdy 
i bujarého studentského života. Zvlášť v posledním ročníku. Na stužkovací večírek i maturit-
ní ples a po úspěšném zvládnutí maturity samozřejmě i „maturák“, jak se tomu říká dodnes, 
se nedá zapomenout. I když to letos bude už 43 let.
Když jsem „gympl“ po maturitě opouštěl, ještě jsem netušil, že se po téměř dvaceti letech 
vrátím na místo činu. A byl to moc příjemný návrat. Někteří z mých profesorů se stali 
mými kolegy, děti mých spolužáků se staly mými žáky a dnes děti mých žáků opět sedí ve 
„stejných „ lavicích, jako my, jako jejich rodiče. Kolik těch žáků bylo? Nevím, nepočítal jsem 
je. Ale určitě stovky. Ani se na všechny nemohu pamatovat. Přesto mi někteří zůstávají 
hluboko v srdci. Určitě je to moje první třída, kterou jsem dostal hned při nástupu, a také 
ty, které přišly po ní. Ale asi nejvíc moje poslední dvě maturitní třídy. To je opravdu moje 
srdeční záležitost.
A jak moc se změnila samotná škola. Za tu dobu prošla řadou úprav a tak tomu je vlastně 
až do dnešní doby. Specializované učebny, výpočetní technika, dataprojektory v každé 
učebně, interaktivní tabule. Každý rok přinesl něco nového, co moderní výuka potřebuje.
A tak už je načase, abych otevřel oči a vrátil se ze svých vzpomínek do současnosti. Byly to 
krásné roky. Jo, a kdybych zázračně omládl a ocitl se v 9. třídě a rozmýšlel se, na jakou školu 
podám přihlášku, hádejte, kterou bych si vybral?  

Jaroslav Korbel
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Významné akce v roce 2016 ve Vysokém Mýtě

19. 3., náměstí Přemysla Otakara II.
VELIKONOČNÍ KUJEBÁCKÝ JARMARK 
Řemeslný jarmark s jarní a velikonoční tématikou, kulturní program.
 
20. 4., náměstí Přemysla Otakara II.
DEN ZEMĚ 
Přehlídka možností zdravého způsobu života.
 
29. 4., Mikádo – SVČ
ČAROBABÍ
Zahrada plná čarodějnic a čarodějnických úkolů. Pálení ohně, opékání buřtů.
 
7. 5., náměstí Přemysla Otakara II.,
2. ROČNÍK FESTIVALU HISTORICKÉ TECHNIKY KUJEBÁCKÉHO 

ROTOVÁNÍ S MUZEEM

ANEB STABILÁKY ŠETŘÍ PRÁCI, ŽENOU STROJE A BURÁCÍ
Komentované ukázky práce stabilních motorů jak spalovacích, tak elektrických, které 
budou pohánět různé hospodářské, zemědělské či dílenské stroje.
 
21. 5., náměstí Přemysla Otakara II.
ČERMÁKOVO VYSOKÉ MÝTO 
Národní přehlídka dětských dechových hudeb.
 
3. 6., náměstí Přemysla Otakara II.
SPORTOVNÍ DEN 
Sportovní zábavná akce, ukázky a přehlídka sportovních klubů.
 
4. 6., náměstí Přemysla Otakara II
10. ROČNÍK FESTIVALU SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO
Festival věnovaný automobilovému designérovi a karosáři Josefu Sodomkovi v retro stylu 
1. poloviny 20. století.
 
29. 6., Amfiteátr M-klubu
RANDÁLFEST
Studentský hudební festival.
 
červenec – srpen, náměstí Přemysla Otakara II.
PROMENÁDNÍ KONCERTY
Tradiční koncerty dechových hudeb, jednou za dva týdny.
 
červenec – srpen, Amfiteátr M-klubu
VYSOKOMÝTSKÉ KULTURNÍ LÉTO
Kino, divadla, koncerty.
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červenec – srpen, náměstí Přemysla Otakara II.
KINEMATOGRAF BRATŘÍ ČADÍKŮ
 
22. – 26. 8., náměstí Přemysla Otakara II.
TÝDEN HUDBY 
Multižánrový hudební festival.
 
9. 9., Amfiteátr M-klubu
GYMJAM
Studentský festival. 
 
9. – 11. 9., náměstí Přemysla Otakara II.  
MĚSTSKÉ SLAVNOSTI 
Slavnosti města, koncerty, výstavy, jarmark a další.
 
18. 9., Jungmannovy sady
KRÁLOVSKÝ BĚH KUJEBINOU
 
20. - 22. 9., náměstí Přemysla Otakara II.
6. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE UČŇŮ ŘEMESLO/SKILL 2016 
Mezinárodní soutěž žáků odborných stavebních škol.
 
24. 10., náměstí Přemysla Otakara II.
VEČER SVĚTEL
Tradiční lampionový průvod s kulturním programem a ohňostrojem.
 
28. 10., M-klub
6. BUBENICKÝ FESTIVAL VYSOKÉ MÝTO
Tradiční bubenický festival s mezinárodní účastí.
 
26. 11., náměstí Přemysla Otakara II.
ADVENTNÍ KUJEBÁCKÝ JARMARK 
Řemeslný jarmark s vánoční tématikou, rozsvěcení vánočního stromu, kulturní program.
 
6. – 9. 12., Regionální muzeum Vysoké Mýto
VÁNOČNÍ JARMARK V MUZEU

(VČETNĚ VLASTNÍMA RUKAMA S MUZEJNÍKY)
 
18. 12., Barokní areál ve Vraclavi 
VÁNOČNÍ KONCERT A ŽIVÝ BETLÉM V BAROKNÍM AREÁLU

VE VRACLAVI 
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

A RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení ZM č. 6/15 a RM č. 
49/15 – 1/16  jsou zveřejněna na inter-
netových stránkách města. Předkládáme 
vám z nich následující výtah:

16. prosince zastupitelstvo města:

· schválilo  rozpočet města Vysokého Mýta 
na rok 2016 dle předloženého návrhu 
s celkovými příjmy ve výši 220 603,3 tis. 
Kč, celkovými výdaji ve výši 215 729,3 
tis. Kč a financováním ve výši 4 874,0 tis. 
Kč. Pokrytí případného dočasného nedo-
statku peněžních prostředků bude zajiš-
těno z Fondu udržitelného rozvoje města 
Vysokého Mýta v souladu s jeho statutem;
· schválilo poskytnutí dotace VYSOKO-
MÝTSKÉ KULTURNÍ, o. p. s. ve výši 
1 176 000 Kč na městské kulturní akce 
pořádané VYSOKOMÝTSKOU KULTURNÍ, 
o. p. s.  v roce 2016;
· schválilo poskytnutí dotace VYSOKO-
MÝTSKÉ KULTURNÍ, o. p. s. ve výši 8 602 000 
Kč na provoz a činnost VYSOKOMÝTSKÉ 
KULTURNÍ, o. p. s. v roce 2016;
· schválilo poskytnutí dotace VYSOKO-
MÝTSKÉ KULTURNÍ, o. p. s. ve výši 
5 574 000 Kč na provoz a činnost Muzea 
českého karosářství, Městské galerie 
a Informačního centra v roce 2016.
 
16. prosince rada města:

· jmenovala na základě konkursního řízení 
ze dne 11. 12. 2015 Lukáše Dejdara na 
pracovní místo ředitele Správy školských 
zařízení – domova mládeže a školní jídel-
ny, Vysoké Mýto, příspěvkové organizace, 
Gen. Závady 118, Litomyšlské Předměstí, 
Vysoké Mýto k datu 1. 1. 2016;
· schválila uzavření smlouvy o dílo se 
společností ENVIPARTNER, s. r. o., Brno, 

na aktualizaci digitálního povodňového 
plánu pro projekt Varovný systém města 
Vysoké Mýto v předloženém znění.
 
22. prosince rada města:

· souhlasila s provedením stavebních 
úprav v budově nemocnice č. p. 167 
v ulici Hradecká ve Vysokém Mýtě – 
oprava elektroinstalace a oprava rampy 
v rozsahu dle předložených žádostí s pod-
mínkou, že v případě ukončení užívací-
ho vztahu nebude uživatel požadovat po 
městu Vysokém Mýtu prostředky vynalo-
žené na stavební úpravy.
 
6. ledna rada města:

· schválila uzavření smlouvy o dílo na 
odchyt zdivočelých holubů ve městě 
Vysokém Mýtě s firmou Stanislav Menclík, 
Vysoké Mýto, za nabídkovou cenu 
79 000 Kč.
 

Veronika Severová,
oddělení kanceláře tajemníka

Město Vysoké Mýto zve 
občany na
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA,
které se bude konat ve středu 17. února 

v 16.00 ve velké zasedací místnosti č. 167 
na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, 
B. Smetany 92. Na programu jednání bude 
tajné hlasování o nominacích na udělení 
Výročních cen města Vysokého Mýta za 
rok 2015.
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ROZPOČET MĚSTA NA ROK 2016
Zastupitelstvo města Vysokého Mýta schválilo na svém zasedání dne 16. 12. 2015 dva 
zásadní dokumenty týkající se hospodaření města v roce 2016, a to Rozpočtový výhled 
města sestavený na období 2017-2019 a Rozpočet města na rok 2016.
Rozpočtový výhled počítá s meziročním růstem daňových příjmů ve výši 2,5 %, meziročním 
růstem nedaňových příjmů ve výši 1 %, meziročním růstem běžných výdajů města ve výši 
2 %, meziročním růstem kapitálových výdajů ve výši 5 %. V uvedeném období neplánuje 
město přijetí žádné půjčky nebo úvěru, náklady na dluhovou službu jsou vypočítány 
s rezervou na růst úrokových sazeb ve výši cca 1 %. Saldo provozního rozpočtu vykazuje 
rostoucí trend. 
Rozpočet hlavní činnosti na rok 2016 je sestaven jako přebytkový s příjmy ve výši 
220 603,3 tis. Kč a výdaji ve výši 215 729,3 tis. Kč, financováním ve výši 4 874 tis. Kč. Přebytek 
rozpočtu ve výši 4 874 tis. Kč je tvořen splátkami jistin přijatých úvěrů a půjček.
Rozpočet hospodářské činnosti města na rok 2016, předmětem je správa a údržba 
městského bytového a nebytového fondu, počítá s celkovými výnosy ve výši 21 506 tis. Kč, 
celkovými náklady ve výši 21 400 tis. Kč a plánovaným hospodářským výsledkem ve výši 
106 tis. Kč.
Město disponuje s volnými finančními prostředky z minulých let ve výši 88,3 mil. Kč 
a finančními prostředky alokovanými ve Fondu udržitelného rozvoje města ve výši 17,9 mil. 
Kč. Výše závazků města z přijatých úvěrů a půjček činí částku 22,5 mil. Kč.
Město nepočítá s úpravou rozpočtu v oblasti navyšování běžných výdajů, výjimka je pouze 
v případě obdržení nerozpočtovaných neinvestičních dotací, naopak bude volné finanční 
prostředky v průběhu roku zapojovat formou rozpočtových opatření, a to k zajištění finan-
cování investičních výdajů. V současném rozpočtu je na investice určeno 11,2 % celkových 
výdajů, toto číslo poroste. Zastupitelé byli seznámeni s návrhem investičního plánu města 
na roky 2016 a 2017 a tento dokument bude postupně realizován.
Mezi nejvýznamnější akce budou patřit následující:
Rekonstrukce ulice Prokopa Velikého, Rekonstrukce nám. O. Vaňorného, Regenerace 
sídliště U Hřbitova, Cyklostezka Vysoké Mýto - Hrušová 1. etapa, Knířov - chodník k zastávce 
autobusu, Bytová výstavba Za Pivovarem – infrastruktura, Park Za Pivovarem, Revitalizace 
prostoru mezi ul. Žižkova, Prokopa Velikého, Jiráskova a DPS, Vysokomýtská nemocnice čp. 
167 - realizace úspor energií, Dům s pečovatelskou službou čp. 50 - zateplení objektů, Dům 

pokojného stáří ,,Naděje" čp. 731 - zateplení 
objektu a SDH  - rekonstrukce CAS 32-T 815.
Na závěr lze konstatovat, že město Vysoké 
Mýto vstoupilo do nového roku v dobré 
finanční kondici, má zajištěny dostatečné zdro-
je na financování své běžné činnosti, dluhová 
služba vykazuje nízkou hodnotu, probíhají 
přípravy na finální realizaci investičních akcí, 
na které jsou připraveny finanční prostředky 
v rozpočtové rezervě města.

Michal Zima, vedoucí odboru finančního

Graf – struktura výdajů rozpočtu 2016
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RADA MĚSTA UPŘEDNOSTNILA SVĚTELNOU KŘIŽOVATKU
Na svém předposledním prosincovém jednání se rada města zabývala doprav-
ní problematikou na silnici I/35 na průtahu městem. Vzhledem k neustále rostou-
cí intenzitě dopravy i plánovanému zprovoznění nového parkoviště firmy Iveco 
v červnu 2016 a na základě předložené dopravní studie souhlasila s tím, aby bylo na průta-
hu městem vybudováno světelné signalizační zařízení na křižovatce s Pražskou ulicí nebo 
u Lidlu. To by mělo sloužit v období tzv. přechodného stavu, který potrvá do zprovoznění 
rychlostní komunikace R 35 kolem Vysokého Mýta. V souvislosti s touto rychlostní komuni-
kací budou dopravní opatření na průtahu městem nově posouzena. Rada města požaduje, 
aby před tím, než bude na jedné z křižovatek osazeno světelné signalizační zařízení, byla 
zvážena možnost sladit navrženou signalizaci se stávající světelně řízenou křižovatkou 
s ulicí Prokopa Velikého a vytvořit tzv. zelenou vlnu. Pro snadnější odbočení vlevo dále rada 
souhlasila s vybudováním úrovňové úpravy křižovatky s ulicí Gen. Svatoně. 
Rada města zároveň souhlasila se zhotovením projektové dokumentace na vybudování 
světelného signalizačního zařízení na křižovatce s Pražskou ulicí, nebo u Lidlu a z důvodu 
zajištění plynulosti provozu na I/35 požádala o doplnění projektové dokumentace o stu-
dii, která bude řešit různé varianty ve vztahu ke stávající světelně řízené křižovatce s ulicí 
Prokopa Velikého. Posuzovány budou následující varianty:
• světelné signalizační zařízení na křižovatce u Lidlu, 
• světelné signalizační zařízení na křižovatce s Pražskou ulicí,
• světelné signalizační zařízení na křižovatce s Pražskou ulicí a u Lidlu,
• světelné signalizační zařízení na křižovatce s Pražskou ulicí a u Lidlu řízené tak, jako by šlo 
  o jednu společnou křižovatku.
Rada města dále požaduje, aby byl posouzen vliv světelné signalizace na přechodu 
u krytého plaveckého bazénu a uvažovaného světelně řízeného přechodu u autobusového 
nádraží na plynulost dopravního provozu a zařazení těchto signalizací do tzv. zelené vlny.
Úvodem jednání radní vyjádřili spokojenost s okružní křižovatkou u čerpacích stanic, která 
plynule usměrňuje proud dopravy, a vyslechli si zprávu vedoucí odboru dopravy a silnič-
ního hospodářství Kristýny Šťastné, která shrnula výstupy „Dopravní studie – I/35 Vysoké 
Mýto – průtah, řešení křižovatek“. Také se zabývali situací, která by mohla nastat na průtahu 
v místě křižovatek s Pražskou ulicí a u Lidlu poté, co bude otevřeno nové parkoviště Iveco. 
Snahou města bude zkoordinovat harmonogram instalace světelných signalizačních opat-
ření s předpokládaným dokončením parkoviště Iveco.
Město Vysoké Mýto se intenzivně snaží o řešení složité dopravní situace ve městě. 
Možnosti zklidnění dopravy na I/35 ve Vysokém Mýtě diskutoval starosta města s poslanci 
Parlamentu Jiřím Junkem a Martinem Kolovratníkem i s řediteli Ředitelství silnic a dálnic 
a Státního fondu dopravní infrastruktury. Probírali konkrétní opatření a hledají zdroje jejich 
financování. V této souvislosti je důležité zdůraznit, že silnice I/35 je státní a spravuje ji 
Ředitelství silnic a dálnic, komunikace v ulicích Vraclavská a Pražská jsou ve vlastnictví kraje 
a spravuje je Správa a údržba silnic Pardubického kraje. Město Vysoké Mýto bude i nadále 
usilovat o to, aby financování možných úprav uvedených komunikací včetně instalace svě-
telného signalizačního zařízení bylo realizováno z prostředků státu.

Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka
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ČESKÁ POŠTA POSKYTLA KONTAKTY PRO ZASÍLÁNÍ PODNĚTŮ

A STÍŽNOSTÍ
Na jednání poslance Jiřího Junka, starosty Vysokého Mýta Františka Jiraského a starosty 
Českých Heřmanic Pavla Eliáše s generálním ředitelem České pošty Martinem Elkánem, 
které se uskutečnilo 6. ledna, byl dohodnut postup řešení neutěšené situace s doručováním 
poštovních zásilek na Vysokomýtsku. Ředitel Elkán převzal podklady ke stížnosti, kterou 
Vysoké Mýto za obce a občany odeslalo na Český telekomunikační úřad, a přislíbil, že pošta 
všechny podněty vyřídí do 20. ledna. Sdělil, že Česká pošta si je vědoma zhoršení kvality 
doručování v souvislosti s centralizací doručovacích služeb a udělá vše pro nápravu v co 
nejkratší době. Zároveň stanovil termín 1. 3. 2016 jako definitivní termín stabilizace doru-
čovacích služeb v obcích Vysokomýtska. 
Ve spojitosti s řešením současného stavu bylo dohodnuto, že občané budou informo-
váni, aby v případě problémů s doručováním zásilek zasílali svoje stížnosti a podněty na 
e-mailovou adresu: dodejna.56500@cpost.cz, kterou pošta nově zřídila od 11. 1. 2016, nebo 
na adresu: vedoucí depa Blanka Kašparová, Depo Česká Třebová 70, Topolová 2060, 567 07 
Česká Třebová, popřípadě je zatelefonovali na tel. č. 605 225 565. Poslanec Jiří Junek 
a starostové města a obcí se s generálním ředitelem České pošty dohodli, že o vývoji situ-
ace s doručováním budou opět jednat v první třetině února. Na závěr schůzky s ředitelem 
Elkánem projednali návrh na prodloužení otevíracích hodin pro veřejnost pošty Vysoké 
Mýto s tím, že by se zavíralo v 18.00, nikoliv v 17.00. Pošta návrh posoudí a o výsledku bude 
město informovat.
Starostové se na následné schůzce 11. ledna na radnici ve Vysokém Mýtě shodli, že pro další 
jednání s Českou poštou potřebují přehled o vývoji situace, proto žádají občany, aby svoje 
podněty zasílali v kopii na e-mailovou adresu marie.lnenickova@vysoke-myto.cz, nebo 
je přinášeli do klientského centra městského úřadu, B. Smetany 92, popřípadě se mohou 
obrátit na starosty v Českých Heřmanicích, Dobříkově, Srubech, Vraclavi a Zámrsku. Dále 
žádají, aby si majitelé budov zkontrolovali, zda mají svoje domy viditelně označené čísly 
popisnými, a v případě nedostatků si označení uvedli do pořádku. Ulehčí tím doručovate-
lům snazší orientaci.
Děkujeme všem za spolupráci.   

Marie Lněničková, 
oddělení kanceláře tajemníka 

MĚSTO ZÍSKALO DOTACI NA SÍDELNÍ ZELEŇ VE VYSOKÉM MÝTĚ 
Město Vysoké Mýto obdrželo koncem roku 2015 zprávu ze Státního fondu životního 
prostředí ČR, že získalo dotaci na realizaci projektu „Sídelní zeleň ve Vysokém Mýtě“, o kterou 
požádalo v březnu loňského roku. Tento projekt se skládá ze dvou částí: 1. „Regenerace 
svahu v Jungmannových sadech“ a 2. „Inventarizace dřevin na sídlišti Družba a v lokalitě 
U Hřbitova“. Město rozhodlo, že dodavatele každé z těchto dvou části vysoutěží zvlášť. 
Rada města schválila 13. ledna návrhy výzev k podání nabídek na veřejnou zakázku a dále 
dva seznamy po pěti uchazečích, kteří budou v nejbližší době vyzváni k podání cenových 
nabídek a prokázání kvalifikace na veřejnou zakázku. 
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V první části projektu „Regenerace svahu v Jungmannových sadech“ navrhl zahradní archi-
tekt konzervativní řešení zpevnění příkrého svahu pod Jungmannovými sady. Budou zde 
instalovány dřevěné palisády a vysazeny nové dřeviny, které svým kořenovým systémem 
napomohou zpevnění svahu. Podobně jako v přírodních zahradách mateřských škol i tady 
budou z vykácených akátů vytvořena hadoviště a instalovány budky pro ptáky a drobný 
mobiliář. V neposlední řadě dojde k ošetření vybraných dřevin rostoucích ve svahu.  
Druhá část projektu „Inventarizace dřevin na sídlišti Družba a v lokalitě U Hřbitova“ počítá 
s pasportizací a inventarizací ucelených ploch veřejné zeleně ve Vysokém Mýtě. Lokality 
byly vybrány po dohodě se zahradním architektem a v rámci této části projektu dojde ke 
zhodnocení zdravotního stavu dřevin a navržení opatření pro 1 825 stromů.
Celková výše výdajů projektu bude necelých 500 tisíc korun. Dotace ze SFŽP bude činit 
maximálně 400 tisíc korun a 20 % je povinná spoluúčast žadatele, v našem případě tedy 
100 tisíc korun. 

Jan Vlček, tajemník

CHODNÍK K AUTOBUSOVÉ ZASTÁVCE V KNÍŘOVĚ
Město podalo 14. ledna žádost o příspěvek Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) 
na vybudování chodníku k autobusové zastávce v Knířově. Cílem stejnojmenného projektu 
je zvýšení bezpečnosti pro chodce i vozidla na silnici II/357 vedoucí podél Knířova. Z tohoto 
důvodu zde bude vybudován bezbariérový chodník s bezpečnostními prvky (varovné, 
signální a kontrastní pásy) který bude sloužit obyvatelům Knířova a dojíždějícím žákům 
zdejší základní školy. Součástí výstavby chodníku budou i nástupiště a nová autobusová 
zastávka. 
Základní školu v Knířově navštěvují žáci z okolních vesnic a z Vysokého Mýta a převážná 
většina z nich do školy dojíždí autobusem. Zdejší obyvatelé využívají autobusovou 
dopravu k cestě do Vysoké Mýta do zaměstnání nebo na nákup, či k lékaři. Silnice směrem 
od Vysokého Mýta s omezenou rychlostí 70 km/hod. řidiče „svádí“ k rychlejší jízdě a tím 
dochází k ohrožování pěších, kteří míří na autobusovou zastávku nebo zpět. 
Předpokládaný rozpočet celé akce je přibližně 964,5 tisíc korun, z toho způsobilé výdaje 
jsou 758 tisíc korun. Město požádalo o příspěvek ve výši 633 tisíc korun a samo se bude na 
projektu finančně podílet částkou ve výši 320 tisíc korun. Příspěvek činí 85 % ze způsobilých 
výdajů, které určuje SFDI. 

Ivona Janecká, referent dotačních projektů

RADA MĚSTA PODĚKOVALA JIŘÍMU PODROUŽKOVI
Na svém jednání 22. prosince poděkovala rada města řediteli Správy školských zařízení 
Jiřímu Podroužkovi v souvislosti s jeho odchodem do důchodu za výbornou spolupráci 
a popřála mu do dalších let pevné zdraví, mnoho elánu a spokojenosti. Ocenila jeho práci 
v oblasti školství i jako dlouholetého zastupitele města, radního, předsedy finančního 
výboru, člena komisí rady města a trenéra fotbalu i futsalu. Členové rady vyjádřili přání, aby 
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s městem a jeho orgány i nadále spo-
lupracoval. Po celou dobu svého pro-
fesního působení v oblasti školství 
pracoval Jiří Podroužek ve Vysokém 
Mýtě. Poslední tři desetiletí působil 
jako ředitel Domova mládeže a škol-
ní jídelny. Za tu dobu prošlo školní 
jídelnou a internátem několik gene-
rací studentů a ve Vysokém Mýtě 
se vžilo neformální místní označení 
„u Podroužka“.
V posledních třech letech si Jiří 
Podroužek odbyl se „svým“ zaříze-
ním náročné organizační změny. 
V roce 2014 město získalo od 
Pardubického kraje budovy a následně zde zřídilo příspěvkovou organizaci Správa 
školských zařízení – domov mládeže a školní jídelna. Jako její ředitel spolupracoval 
s městem mimo jiné na vytvoření podmínek pro znovuotevření domova mládeže, 
což se podařilo v září loňského roku. Přejeme Jiřímu Podroužkovi hlavně pevné zdraví
a aby ho nikdy neopouštěl jeho osobitý nadhled a smysl pro humor. 

   Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka 

LUKÁŠ DEJDAR SE STAL ŘEDITELEM SPRÁVY ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ
V první pracovní den roku 2016 uvedl starosta František Jiraský 
do funkce nového ředitele Správy školských zařízení Lukáše 
Dejdara, který vyhrál výběrové řízení vyhlášené městem 
v souvislosti s odchodem ředitele Jiřího Podroužka do důchodu. 
Jménem města mu popřál, aby se mu v novém zaměstnání dařilo 
a vyjádřil přesvědčení, že budou dobře spolupracovat. Za deset 
dní nato představil nový ředitel radě města svoji koncepci činnosti 
a rozvoje organizace do budoucna. Lukáše Dejdara není třeba vyso-
komýtské veřejnosti detailně představovat, je všeobecně znám jako 
úspěšný sportovní trenér. V AC Vysoké Mýto působí od roku 2002 

a trénuje zde mladé atletické naděje, jako je například Zdeňka Seidlová. Jmenovací listinu 
do funkce ředitele Správy školských zařízení si převzal 22. prosince.

Marie Lněničková,
oddělení kanceláře tajemníka

Foto: A. Felgr4
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V RÁMCI OPRAVY CHODNÍKU V KOMENSKÉHO ULICI VZNIKLO 

PARKOVIŠTĚ K+R 
Technické služby opravily koncem minulého roku část chodníku v Komenského ulici od 
křižovatky s ulicí Jiřího z Poděbrad až po přechod ke zdravotnímu středisku. Tato oprava, 
která stála 895 tisíc korun, byla provedena dodavatelsky a zahrnovala předláždění zám-
kovou dlažbou s bezbariérovými přístupy. Dále zde byly vytvořeny zálivy pro parkoviště 
„K+R“, které určitě rádi využijí rodiče přivážející děti a studenty do zdejších škol. Zkratka K+R 
vychází z anglického „Kiss and Ride“, tedy česky „polib a jeď“. Tato dopravní značka dovoluje 
řidičům motorových vozidel zastavit na určeném místě a jejich spolucestujícím z vozidla 
vystoupit nebo do něho nastoupit. Poté musí řidič s vozidlem parkovací prostor neprodle-
ně opustit a pokud chce s vozidlem stát, měl by využít parkoviště k tomu určené, například 
na autobusovém nádraží, u krytého plaveckého bazénu nebo v Komenského ulici před 
stavební školou, či naproti sportovní hale. Jestli 
řidič na parkovišti označeném značkou „K+R“ 
svoje vozidlo zaparkuje a opustí ho, vystavuje se 
podezření ze spáchání dopravního přestupku.
V roce 2015 Technické služby dále opravily 
a předláždily chodníky zámkovou dlažbou v ulici 
Pod Kasinem, v Jeronýmově ulici, v Průmyslové 
ulici a v Odbojářské ulici před č. p. 564 a 565. Na 
chodníku u Mýtnice v Litomyšlské ulici proved-
ly opravu asfaltového povrchu. Celkově opra-
vy chodníků stály 1 621 tisíc korun. Mimo to 
Technické služby v Miličově ulici předláždily za 
689 tisíc korun komunikaci a menší opravu míst-
ní komunikace provedly také v Domoradicích.

Marie Lněničková,
oddělení kanceláře tajemníka

DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE O OBYVATELÍCH VYSOKÉHO MÝTA

K 31. 12. 2015
Ve Vysokém Mýtě žilo k 31. 12. 2015 celkem 12 318 občanů České republiky a cizinců 
s trvalým pobytem, z toho bylo 12 159 občanů ČR a 159 cizinců. Ve Vysokém Mýtě-Městě 
bydlelo 1 069 lidí, 6 302 na Litomyšlském Předměstí, 2 604 na Pražském Předměstí, 1634 
na Choceňském Předměstí, 93 v Brtči, 158 v Domoradicích, 46 v Knířově, 89 ve Lhůtě, 
75 ve Svařeni a 89 osob ve Vanicích.  Z toho bylo 6 225 žen a 5 934 mužů. Z celkového počtu 
12 156 občanů ČR je 2 473 dětí do 18 let, 6 672 lidí od 18 do 60 let a 3 014 starších šedesáti 
let. V průběhu roku 2015 se narodilo 124 dětí a zemřelo 150 lidí. Přistěhovalo se sem 205 
a odstěhovalo 211 osob. Ve městě žije 374 cizinců, z toho je 159 cizinců s trvalým pobytem 
a 215 má zde přihlášen přechodný pobyt. 

Vladimír Běloušek, 
vedoucí odboru občanských agend
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STŘÍBRO PRO ČESKOMORAVSKÉ POMEZÍ

VE VELKÉ CENĚ CESTOVNÍHO RUCHU
Ve čtvrtek 14. ledna byly vyhlášeny výsledky devátého ročníku 
Velké ceny cestovního ruchu, jejímž smyslem je upozornit na 
výjimečné projekty z různých segmentů turismu s cílem přispět 
k dalšímu zkvalitňování nabídky a služeb cestovního ruchu v České republice. Ocenění byla 
na brněnském výstavišti v rámci úvodního dne veletrhu Regiontour předána v celkem pěti 
kategoriích, např. Nejlepší jednotná kampaň, Nejlepší cestovní kancelář či Nejlepší lázeňský 
a wellness balíček. Turistická oblast Českomoravské pomezí, vymezená městy Litomyšl, 
Svitavy, Moravská Třebová, Polička a Vysoké Mýto se v silné konkurenci dalších destinačních 
managementů, regionů a krajů neztratila a v kategorii Nejlepší jednotná kampaň získala 
výborné 2. místo. V odborné porotě zasedli zástupci České centrály cestovního ruchu – 
CzechTourism, Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Asociace českých cestovních kanceláří 
a agentur, Svazu léčebných lázní ČR a dalších subjektů. Odborná porota ocenila u projektu 
Českomoravského pomezí jeho pestrou a ucelenou komunikaci a srozumitelné grafické 
zpracování. Kampaň je dle mínění porotců dobrým příkladem kvalitně odvedené práce 
a výborně zvládnuté komunikace v cestovním ruchu. Úspěch Českomoravského pomezí 
je o to hodnotnější, že na předních příčkách se společně s ním umístily pouze kampaně 
mnohem větších destinací na úrovni krajů – vítězství si odvezla Východní Morava, na třetím 
a čtvrtém místě se umístily Jižní Morava a Východní Čechy. 
Stříbrnou pozici získalo Českomoravské pomezí za kampaň „Navlékněte si svůj náhrdelník 
zážitků“, která probíhala od jara do podzimu loňského roku. Kampaň byla tvořena řadou 
marketingových aktivit, mezi kterými nechyběla inzerce v tištěných a internetových médiích, 
prezentace na sedmi veletrzích cestovního ruchu a desítce festivalů a dalších kulturních 
a sportovních akcích, vysílání propagačních spotů ve čtrnácti multikinech po celé České 
republice nebo reklama v pražském metru. Součástí kampaně bylo také vydání nových tiš-
těných materiálů nebo soutěž Kouzelné putování Českomoravským pomezím, která bude 
po loňském úspěšném prvním ročníku realizována i v roce 2016. 
S pestrou nabídkou turistické oblasti Českomoravské pomezí se kromě již zmíněného 
brněnského veletrhu Regiontour budou moci seznámit také návštěvníci nadcházejících 
veletrhů v Praze, Bratislavě, Hradci Králové či Pardubicích.

Jiří Zámečník, marketingový manažer

Foto: COT business
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ZPRÁVA O ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE VYSOKÉ MÝTO ZA ROK 2015
Personální stav Městské policie Vysoké Mýto se v průběhu roku 2015 změnil na 6 strážníků 
v přímém výkonu služby, kteří byli koncem roku doplněni o dva strážníky vzešlé z výběrového 
řízení. Civilní zaměstnanci tzv. asistenti prevence kriminality působili po většinu roku ve třech.
V roce 2015 došlo ke značnému poklesu přestupků proti majetku, a to převážně v obchod-
ních centrech, kam je k těmto případům volána městská policie ostrahou obchodu. 
Přibližně stejný počet přestupků zůstal v oblasti veřejného pořádku, kdy opět dominovalo 
oznámení o rušení nočního klidu.  K nárůstu naopak došlo při řešení přestupků spácha-
ných porušením vyhlášek a nařízení města Vysokého Mýta. Další nárůst jsme zaznamenali 
v počtu výjezdů k podnapilým osobám a řešení problémů s tzv. bezdomovci. 

§ 47 zák. č. 200/1990 Sb. přestupky proti veřejnému pořádku     49
- Rušení nočního klidu, znečišťování veřejného prostranství

§ 49 zák. č. 200/1990 Sb. přestupky proti občanskému soužití     41
- Jednalo se především o hrubé jednání, schválnosti, urážky na cti, drobné ublížení na zdra-
ví, /tzv. sousedské spory/

§ 50 zák. č. 200/1990 Sb. přestupky proti majetku      45
- Ve většině případů šlo o krádeže v obchodech a obchodních centrech

§  46 zák. č. 200/1990 Sb.  porušení vyhlášek a nařízení města Vysokého Mýta    78
- Nejčastěji porušovanou vyhláškou byla vyhláška č. 5/2006 o zabezpečení veřejného 
pořádku a o udržování čistoty
Tyto přestupky jsou strážníky řešeny nejčastěji tzv. blokovým řízením, dále pak u závažněj-
ších případů oznámením příslušnému správnímu orgánu a v méně závažných případech 
postačila domluva.  
- V roce 2015 vyjížděla městská policie celkem k 59 podnapilým osobám, z nichž celkem 6 
bylo umístěno do Protialkoholní záchytné stanice v Pardubicích 
- 25x byla vyžádána asistence Rychlé záchranné služby,
- 40x byla vyžádána asistence Hasičského záchranného sboru,
- 20x byl výjezd k osobám bez domova tzv. bezdomovcům.

Každým rokem je velmi kladně hodnocena spolupráce městské policie s Obvodním odděle-
ním PČR Vysoké Mýto a nejinak tomu bylo i v uplynulém roce. Ve 20 případech bylo měst-
skou policií předáno oznámení z podezření spáchání trestného činu. Strážníci a policisté 
společně usměrňovali dopravu při dopravních nehodách, kterých je na silnici 1/35 stále 
velký počet a velkou měrou komplikují dopravu ve městě. Dále společně zajišťovali bez-
pečnost při veřejných kulturních a společenských akcích a podíleli se na dalších činnostech 
zajišťujících bezpečnost obyvatel města. 
Spolupráce v číslech:
- žádost o asistenci ze strany PČR                       104 
- pátrání po hledaných a pohřešovaných osobách      12
- zadržení pachatelů trestných činů          2
- asistence při dopravních nehodách /usměrňování provozu/     46
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- předáno zjištění řidičů pod vlivem alkoholu                          9
- předáno zjištění řidičů pod vlivem návykové látky        2
- předáno zjištění řidičů s vysloveným zákazem řízení         3 

V oblasti dopravy bylo v roce 2015 evidováno přes 1 000 přestupků proti bezpečnosti 
a plynulosti dopravy. Celkem 147 z nich bylo spácháno překročením maximální rychlosti. 
Bohužel přibývá počet neukázněných špatně parkujících řidičů.  

V rámci prevence kriminality uskutečnila městská policie v roce 2015 v mateřských škol-
kách a základních školách přednášky se zaměřením na bezpečné chování dětí spojené 
s prezentací práce městské policie a jejího vybavení. 

Významnou součástí prevence kriminality se stal městský kamerový dohlížecí systém, 
z kterého byly v loňském roce generovány záznamy pro potřeby Policie České republiky. 
Tři asistenti prevence kriminality převážně dohlíželi nad vyloučenými lokalitami. 

Mimo výše uvedených činností se strážníci Městské policie Vysoké Mýto věnují i dalším 
činnostem souvisejícím s výkonem jejich služby. 
Doručování písemností, zjištění pobytu pro soudy a správní orgány     87 
Odchyt toulavých psů, pomoc zraněným zvířatům        31
Přijetí, zaevidování a předání nálezů         41
Výběr parkovacích automatů        86
Zjištěno a řešeno autovraků         10 

Výběr poplatků tržnice  - provádí se každý týden v pátek na Masarykově náměstí, na nám. 
Přemysla Otakara II. a v případě potřeby na tržišti v ulici Škrétova. 
Výběr poplatků /sankce, parkovné, tržnice/               2 324 023 Kč
Z toho:
- celková výše uložených pokut v blokovém řízení        462 850 Kč                       
- vybráno z parkovacích automatů                 1 136 975 Kč         
- vybráno za parkovací známky          601 498 Kč
- vybráno na poplatcích z tržnice          122 700 Kč                                                                                                              

V roce 2015 bylo celkem zaznamenáno 
696 událostí vyplývající jak z oznámení 
občanů, tak z vlastní činnosti městské 
policie. Tyto se evidují v tzv. protoko-
lu událostí. V 70 případech bylo toto 
oznámení učiněno prostřednictvím 
linky 156. Tak jako každý rok ne všech-
na oznámení byla smysluplná a spada-
la do pravomoci městské policie. 

str. Jaromír Antl,
velitel Městské policie Vysoké Mýto

Foto: 1, 2, 3, 4 - A. Felgr
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VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

Výstava

2. 2. - 28. 2.

BERENIKA A MÓDA
Výstavu fotografických prací Lucie Šedové, která 
vznikala za spolupráce klientů Berenika Vysoké 
Mýto, nabídne od úterý 2. února informační cen-
trum ve svých prostorách na náměstí Přemysla 
Otakara II. Návštěvníci uvidí obrázky, které mají 
společného jmenovatele: třetí módní přehlídku 
klientů Bereniky a studentů Střední školy podni-
kání. Rokoko, baroko, secese – to jsou jen někte-
rá období na zhruba dvou desítkách děl. Výstava 
s podtitulem Průřez staletími bude k vidění v TIC 
Vysoké Mýto do konce února.                           (ny)

Turistické informační centrum

MUZEUM „ZEZELENALO“ NA MAPĚ BEZ BARIÉR
Muzeum českého karosářství a Městská galerie ve Vysokém Mýtě svítí zeleně na mapě (mapy 
bezbarier.cz), která znázorňuje přístupnost památek pro handicapované. Projekt „Mapy bez 
bariér“ umožní lidem s omezenou pohyblivostí lepší plánování výletů a dovolených. Odborní 
pracovníci osobně zmapovali přístupnost bezmála 600 objektů po celé republice. Největší 
část jich na mapě svítí červeně, což znamená, že jsou pro handicapované prakticky nepří-
stupné. Oranžové označení znamená, že je při návštěvě nutná asistence a zelená signalizuje, 
že mohou bez obav vyrazit sami. Projekt vychází z reálné poptávky postižených lidí, kteří si 
aktuálně zjišťují informace o cílových turistických destinacích s velkými obtížemi. Plně mobil-
ní člověk různé bariéry ani nevnímá – zda má památka bezbariérové vstupy, jak je řešeno 
parkoviště nebo jsou-li na toaletách madla. Takové plánování se však netýká pouze lidí se 
zdravotním postižením, dostupnost informací o přístupnosti ocení i aktivní senioři, rodiny 
s kočárky či další skupiny osob s omezenou pohyblivostí. Schopnosti zvládat různé typy 
bariér jsou rozdílné, proto jsou kromě barevného symbolu na mapě k dispozici i doplňující 
informace. U všech objektů je možné rozkliknout detailní popis a zjistit, jaká jsou potenciální 
omezení, jak je široké schodiště nebo jaký je sklon rampy.                                                          (id)

Muzeum českého karosářství 
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Kino

Středa 3. 2. v 19.00

IRACIONÁLNÍ MUŽ
(Drama / Mysteriózní)

Uznávaný profesor filozofie Abe Lucas 
je už víc než rok emocionálně na dně. 
Nemůže psát, nemůže dýchat, nemůže 
si vzpomenout na smysl života, z ničeho 
se nedokáže radovat. Jeho jediným spo-
lehlivým přítelem je alkohol. Abe přijíždí 
učit na fakultu do malého městečka. Brzy 
se zaplétá se dvěma ženami. Osamělá 
profesorka Rita od něj očekává záchra-
nu z jejího nešťastného manželství. Jeho 
nejlepší studentka Jill se okouzlená stává 
jeho nejbližší kamarádkou. Jeho labilita ji 
fascinuje a přitahuje. Přesto, když se Jill 
snaží jejich přátelství změnit v romantický 
vztah, Abe ji stroze odmítá. Při jednom 
obědě vyslechnou Abe a Jill zvláštní kon-
verzaci cizích lidí u vedlejšího stolu. Tento 
okamžik Abea změní a on si začne plnými 
doušky vychutnávat život. Jeho rozhod-
nutí ke změně spustí řetězec událostí, 
které ovlivní jeho, Ritu i Jill navždy... Režie: 
Woody Allen. Hrají: Emma Stone, Joaquin 
Phoenix, Parker Posey, Jamie Blackley, 
Ben Rosenfield, Ethan Phillips, Meredith 
Hagner, David Aaron Baker aj.
96 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 30 Kč.

Středa 10. 2. v 19.00

GANGSTER KA (Krimi / Thriller)

Radim Kraviec alias Káčko se vyznačuje 
vysokou inteligencí a talentem pro doko-
nalý podvod. Kde jiní sahají po zbrani, 
on využívá lsti a armády právníků i mon-
strózního kapitálu. Díky kontaktům na 
politické scéně chystá Kraviec triumfální 
majstrštyk - ovládnutí ČEPRA, společnosti 
kontrolující veškeré zásoby pohonných 

hmot v republice. Když to vyjde, bude to 
„obchod" století. Káčka nečekaně zradí 
jeho pravá ruka, Albánec Dardan Cirkel, 
který spolupracuje s hospodářskou kri-
minálkou. Nemožné se stává skutečnos-
tí. Nepolapitelný tunelář Káčko končí 
ve vazbě, státu jsou zachráněny miliar-
dy korun. Zatím... Režie: Jan Pachl. Hrají: 
Hynek Čermák, Predrag Bjelac, Vlastina 
Svátková, Filip Čapka, Alexej Pyško, 
Jaromír Hanzlík, Miroslav Etzler, Tomáš 
Jeřábek, Zdeněk Žák, Jan Révai aj.
100 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 30 Kč.
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Středa 17. 2. v 19.00

EVEREST
(Dobrodružný / Drama / Thriller)

Everest v režii Baltasara Kormákura reka-
pituluje jednu z nejtragičtějších expedic, 
při které majestátní masiv poslal svým 
vyzyvatelům mrazivé varování. Píše se 
polovina devadesátých let a Himaláje se 
stávají oblíbenou turistickou destinací. 
Na osmitisícovky už nešplhají jen zkušení 
horolezci, ale táhnou se tam celá procesí 
dobrodruhů z celého světa. Horští vůdci 
Rob Hall a Scott Fischer přesto nic nepod-
ceňují a do své expedice na nejvyšší bod 
naší Země berou jen lidi, kteří mají něco 
za sebou. Všichni jsou skvěle připravení 
a vybavení, splnění snů jejich klientů by 
nic nemělo stát v cestě. Stačí však drobná 
odchylka od plánu, náhlá změna počasí 
a klíčovou otázku „Podaří se nám horu 
zdolat?" vystřídá otázka mnohem zásad-
nější. „Dokážeme přežít?" Režie: Baltasar 
Kormákur. Hrají: Jason Clarke, Jake 
Gyllenhaal, Josh Brolin, John Hawkes, Sam 
Worthington, Robin Wright, Michael Kelly, 
Keira Knightley, Emily Watson, Thomas M. 
Wright aj.
121 min. České titulky. Od 12 let. 

Vstupné 30 Kč.

Středa 24. 2. v 19.00

STRAIGHT OUTTA COMPTON 
(Životopisný / Hudební)

Ulice kalifornského Comptonu bývaly jed-
ním z nejnebezpečnějších míst v Americe. 
Právě tady, v místě, jehož život řídily dro-

gové gangy a pravidelné policejní šťáry, se 
narodila pětice kluků, kteří odsud dokáza-
li vypadnout. Ze své frustrace, nenávisti 
a naštvání se rozhodli vyzpívat. Stvořili 
žánr zvaný „gangsta rap" a skupinu 
N. W. A., která patří k nejkontroverzněj-
ším hudebním sestavám historie. Režisér 
F. Gary Gray o ní natočil nekompromisní 
životopisné drama plné skvělé muziky 
a ostrých textů. Režie: F. Gary Gray.
Hrají: Jason Mitchell, Corey Hawkins, 
O'Shea Jackson Jr., Aldis Hodge, Neil 
Brown Jr., Keith Stanfield, Paul Giamatti, 
Orlando Brown, Allen Maldonado, 
Dean Cameron, Demetrius Grosse, 
Tate Ellington, Alexandra Shipp, Carra 
Patterson aj.
147 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 30 Kč.

22. 2. až 26. 2. 

DĚTSKÁ KINA O JARNÍCH 

PRÁZDNINÁCH
Všechna představení jsou v českém znění 
a začínají v 9.30. Vstupné na každý film je 
30 Kč. 

Pondělí 22. 2. v 9.30

VELKÁ ŠESTKA
Velká šestka je emocemi nabité komediál-
ní dobrodružství o malém geniálním kon-
struktérovi robotů jménem Hiro Hamada, 
který se naučí využívat svůj talent.

Úterý 23. 2. v 9.30

ZVONILKA A TVOR NETVOR
Zvonilka a tvor Netvor je dalším ze str-
hujících dobrodružství Zvonilky a jejích 
vílích kamarádek. Veselá a talentovaná 
víla Chovatelka Fauna věří, že nelze sou-
dit růži podle trní a že každý živý tvor je 
v jádru dobrý. A tak se spřátelí se záhad-
ným tvorem, který je podle prastarých 
legend známý jako tvor Netvor.
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Středa 24. 2. v 9.30

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ
Nebojácná a věčně optimistická Anna se 
vydává na velkolepou výpravu v dopro-
vodu drsného horala Kristoffa a jeho věr-
ného soba Svena, aby nalezla svou sestru 
Elsu, jejíž ledová kouzla uvěznila králov-
ství Arendelle do věčné zimy.

Čtvrtek 25. 2. v 9.30

ŠMOULOVÉ 2
V pokračování rodinné komedie Šmoulové 
vytvoří zlý čaroděj Gargamel pár nezbed-
ných stvoření podobných Šmoulům 
tzv. Neplechy a doufá, že s jejich pomo-
cí získá všemocnou kouzelnou šmoulí 
esenci. Jenže brzy zjistí, že jen skuteč-
ný Šmoula mu může dát, co potřebuje
a že jen Šmoulinka zná tajné kouzlo, kte-
rým se Neplechové promění ve skutečné 
Šmouly...

Pátek 26. 2. v 9.30

POPELKA
Děj snímku Popelka sleduje osudy mladé 
Elky, jejíž otec, kupec, se po smrti její 
matky znovu ožení. Elka má svého tatín-
ka velice ráda, a tak se snaží ke své nové 
maceše a jejím dvěma dcerám Anastázii 
a Drizele chovat vstřícně, a dělá všechno 
proto, aby se ve svém novém domově 
cítily dobře. Když ale Elčin otec nečekaně 
zemře, Elka zjistí, že je vydána na milost 
své nové žárlivé a kruté rodiny...

1. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM
Pondělí 1. 2. v 19.30

Městské divadlo Mladá Boleslav, Divadlo 
Kalich
Martin Vačkář, Ondřej Havelka:

ZLOČIN V POSÁZAVSKÉM 

PACIFIKU 
Hudební retrokomedie od tvůrčího týmu 
Ondřeje Havelky. Úchvatný příběh o tom, 
kterak vyzývavě mladá slečna Luiza, dcera 
továrníka, skrze četná nebezpečenství 
až na vltavském parníku svého bujaré-
ho a rozjásaného štěstí dojde. Budeme 
trnouti a o sličnou hrdinku se obávati na 
pikovické dráze železniční, v opuštěném 
srubu osady Ontário, v obávaných peře-
jích řeky Sázavy i v neprostupných lesích 
plných divé zvěře. Poblíž je však neo-
hrožený jinoch, ošlehaný větry oceánů, 
s vždy dobře nabroušeným tomahawkem 
v ruce...
Režie: Ondřej Havelka.
Hrají: Rozálie Havelková, Petr Halíček, 
Vojtěch Havelka, Jaroslava Kretschmerová/
Anna Polívková, Bohumil Klepl, Petr 
Bucháček, Martin Zbrožek, Miroslav 
Babuský, Denisa Barešová, Jakub Šafr.
Doprodej volných vstupenek ONLINE na: 
eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli.
Vstupné: 250, 270, 290 Kč.
 

Šemberovo divadlo
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

MIMO PŘEDPLATNÉ 
Pondělí 15. 2. v 19.30

Studio DVA divadlo
Patrik Hartl:

SOUKROMÝ SKANDÁL 
Komedie o lásce v době finanční krize. 
Mladý zadlužený manažer využije celo-
světové „pandemie upřímnosti“ a pokusí 
se kvůli penězům svést svou stárnoucí 
nadřízenou, aniž by si uměl představit, jak 
velký skandál tím způsobí...

Režie: Patrik Hartl.
Hrají: Eva Holubová, Kryštof Hádek, Maroš 
Kramár/Jaromír Dulava, Kristýna Fuitová 
Nováková/ Gabriela Míčová, Alexander 
Hemala...; ze záznamu Jana Krausová, 
Hynek Čermák, Monika Zoubková, Dan 
Brown.
Inscenace není vhodná pro děti do 12 let.

PŘEDSTAVENÍ JE VYPRODANÉ.

 
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Připravujeme na duben

Čtvrtek 14. 4. v 19.30

Ballet Magnificat
MARNOTRATNÉ PUTOVÁNÍ

- JEDINEČNÁ PODÍVANÁ
Už pouze třetina sedadel zůstává volná 
na dubnové představení amerického 
baletního souboru Ballet Magnificat. 
Profesionální tanečníci ze zámoří vystoupí 
v Česku pouze na třech místech a Vysoké 
Mýto bude jedním z nich! 14. dubna 
v 19.30 hodin uvede na pódiu Šemberova 
divadla představení Marnotratné puto-
vání. Vystoupení se pohybuje v oblasti 
klasického baletu doplněného jazzovou 
hudbou, swingem a charlestonem. Je to 
přehlídka tance, skvělé hudby, kostýmů, 
světel a úžasné výpravy.
Vstupenky na jedinečnou podívanou jsou 
již nyní k dostání za 250 Kč v Turistickém 
informačním centru ve Vysokém Mýtě, 
v Litomyšli a v Chocni nebo na e-shopu 
M-klubu. 
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HUDBA POMÁHÁ 2015 - HUDBA PRO VOJTU A VERUNKU
9. ročník benefičního festivalu - zhodnocení

„Hudba pomáhá v roce 2015 podpořila dvě handicapované děti částkou 351 464 Kč! 
Benefiční festival taktéž oslavil pokoření hranice jednoho milionu korun, kterými pomohl dětem 
v Pardubickém kraji.“
Hudba pomáhá je benefiční festival, který vznikl v roce 2007. Motto organizátorů projektu 
zní ,,oslaďte život dětem, které ho zase tak sladký nemají", a proto je každý ročník spojený 
s pomocí handicapovanému dítěti z Pardubického kraje.  Za devět let fungování festival 
podpořil nejen 11 dětí, ale také organizaci BERENIKA Vysoké Mýto, o. p. s. Podařilo se 
mu získat více než 1 130 000 Kč, které putovaly na zakoupení důležitých kompenzačních 
pomůcek nebo speciálních léčebných pobytů.
Loňský ročník benefičního festivalu podpořil Vojtěcha Vrchotu z Litomyšle a jarní Hudba 
pomáhá Speciál Veroniku Gožďálovou z Brna. Celkem bylo mezi obě děti rozděleno 351 464 Kč. 
Získané finance oběma poslouží na úhradu velmi nákladného programu KLIM-Therapy 
v lázních Klimkovice.  Jeden tento pobyt stojí včetně všech poplatků bezmála 110 000 Kč 
a pojišťovna na něj nepřispívá.
V roce 2015 se festival Hudba pomáhá mohl chlubit velmi bohatým programem. Na jaře 
v M-klubu ve Vysokém Mýtě zahrála skupina Chinaski, která vystoupila bez nároku na 
honorář, a tak mohl celý výtěžek pomoci Veronice Gožďálové. Podzimní část byla věnovaná 
Vojtěchu Vrchotovi. V rámci ní se odehrál velký klubový koncert jediné české electroswin-
gové kapely Mydy Rabycad. Následovalo benefiční divadelní představení Víkend s Bohem 
a festival vyvrcholil tradičními a velmi oblíbenými vánočními koncerty s podtitulem „Ježíšek 
pro Vojtu“. Se skupinou Parkoviště pro velbloudy vystoupili hosté z Mother´s Angels, Iva 
Kolářová a Ondřej Pavlák.
Všechna benefiční představení přilákala v minulém roce více než 2 000 návštěvníků. 
Všem děkujeme za přízeň. Zvláštní poděkování patří také našim sponzorům, díky kterým 
může celý výtěžek ze vstupného putovat na dobročinnost. Velmi si této podpory vážíme. 
Závěrem bychom rádi všechny naše příznivce pozvali na letošní jubilejní desátý ročník fes-
tivalu Hudba pomáhá. Plánujeme několik překvapení v našem programu a již nyní máme 
tu čest zveřejnit, že nám skupina Chinaski přislíbila dlouhodobou spolupráci a zahrají pro 
nás zdarma i v letošním roce!

Aktuality, fotografie, dokument o fes-
tivalu a propagační videa najdete na 
ww.facebook.com/hudbapomaha.
Více informací na www.hudbapoma-
ha.cz. 

Za tým Hudba pomáhá
Vojtěch Sedláček a Karel Telecký.
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Koncerty 

Sobota 6. 2. od 20.00

ŠPEJBL´S HELPRS

- AC DC REVIVAL
Jeden z nejlepších tuzemských revivalů 
AC/DC se vrací do M-klubu!
Vstupné v předprodeji 150/180 Kč na místě. 
Předprodej na eshop.mklub.cz nebo v IC ve 
Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.
 

Sobota 13. 2. od 20.00

TAIPAN, ROGERS, NEEASI

- SLAVÍ 5 LET
Vysokomýtská kapela ,,NEEASI" slaví 
v roce 2016 pět let působení na hudební 
scéně.
Stávající členové se rozhodli toto malin-
ké jubileum oslavit a odehrát netradiční 
koncert od počátku do konce. Netradiční 
bude v tom, že si zahrají i bývalí členo-
vé, jako je: Martin Doležal, Petr Faltus 
nebo Jirka Čepelka. Hosté: Rogers, Taipan, 
Markéta Nicol Hrubá.
Výtěžek ze vstupného bude darován organi-
zaci Berenika Vysoké Mýto. 
Vstupné 50 Kč (pouze na místě).
 

Disco 80. léta - současnost

Pátek 19. 2. od 21.00 do 02.00

DJ MORRIS – současné hity
& DJ PETR FIKEJS – hity 80. a 90. let
Přijďte na disco večer do M-klubu, kde 
uslyšíte průřez hitů od 80. let po součas-
nost. 
Vstupné 50 Kč (pouze na místě).

Pátek 26. 2. od 20.00

POLETÍME? & MUCHA
Poletíme? kladou důraz na vtipné, 
poetické a současně přímočaré texty. 
Odlehčenou formou vypráví o složitých 
nebo smutných věcech, přesto však 
dýchají barevnou a veselou náladou 
a jsou plné svižné rytmiky. Na koncertech 
se budete smát, tančit nebo vám přeběh-
ne mráz po zádech, když v písni pojmenu-
jí váš problém.
Vstupné v předprodeji 180/220 Kč na místě. 
Předprodej na eshop.mklub.cz nebo v IC ve 
Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.
 

Připravujeme na březen:

16. 3. Aneta Langerová - Na Radosti 2016 
- Šemberovo divadlo
19. 3. Krausberry - Klubová scéna M-klubu
29. 3. Ensemble Damian - Voda a vzduch 
- opera v Městské galerii
 
Více informací na www.mklub.cz.

Klubová scéna 
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ZÁPIS DO TANEČNÍHO KURZU 

PRO MLÁDEŽ
Od 14. 3. do 18. 3. bude probíhat zápis 
do Kurzu tance a společenské výchovy 
pro mládež (podzim 2016). Zápis se usku-
teční pomocí elektronického systému 
přijímání přihlášek (elektronické přihláš-
ky), který zájemcům umožní jednoduché 
a pohodlné přihlášení – bez nutnosti 
osobní návštěvy kanceláře.
Elektronická přihláška bude zpřístup-

něna na stránkách www.mklub.cz 

14. 3. v 15.00.

Kurzovné 1 600 Kč/1 osoba.
Více informací na www.mklub.cz. 
 
TANEČNÍ ODPOLEDNE,
společenský sál M-klubu
7. 2. ve 13.30 se uskuteční další nedělní 
taneční odpoledne. K tanci i poslechu 
zahraje hudební skupina Sunday Tea pod 
vedením Jaroslava Prudiče. Následující 
termín je 6. 3.
Vstupné: 60 Kč.

M-klub

Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

OD 29. 2. DO 11. 3. KNIHOVNA 

UZAVŘENA

 29. 2. – 11. 3.

KNIHOVNA UZAVŘENA

- REVIZE KNIHOVNÍHO FONDU
Městská knihovna upozorňuje čtenáře, že 
v období 29. 2. – 11. 3. bude probíhat revi-
ze knihovního fondu a z tohoto důvodu 
bude knihovna uzavřena. Děkujeme vám 
za pochopení.

Výstava ve vestibulu

1. 2. - 26. 2.

RADOSTI
Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ, Vysoké 
Mýto pod vedením Moniky Jakoubkové.  
Žáci z přípravného ročníku, tedy prvních 
a druhých tříd základních škol, se před-
staví průřezem svých prací, které tvořili 
od září 2015, kdy se začali učit základním 
výtvarným technikám. V tématu „Barevné 
plochy“ se seznámili s technikou tem-
perových barev, suchým pastelem zase 
ztvárnili „Zvířata“.  Zimní motivy představí 
témata „Svatý Martin“ lineární kresbou, 
černým fixem a tužkou, „Prosincový svá-

Městská knihovna
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tek“  papírotiskem - nanášením olejových 
barev válečkem a „Vánoční kapr“ – kreseb-
ná technika tužkou, fixem, stříháním.
Přijďte i vy podpořit snahu malých výtvar-
níků svou návštěvou.
Výstava potrvá do 26. 2.

Oddělení pro dospělé čtenáře

Na oddělení je nově instalován automat 

na čaj a kávu. Přijďte si do knihovny 
přečíst noviny a časopisy nebo zalistovat 
novou knihou a k tomu si vypít šálek dob-
rého nápoje! 

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

Připravujeme na jaro 2016

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU 

- JARO 2016
Na jarní sezonu jsme pro vás připravili 
cyklus cestopisných přednášek s názvem 
Z Mýta po celém světě.
 
8. 3. v 17.00 

BÁJEČNÁ KODAŇ
Přednáší Tomáš Černohous.
 
22. 3. v 15.00 

SIBIŘ – DIVOKÁ PŘÍRODA

A JEJÍ OBYVATELÉ
Přednáší Tomáš Kubeš.
 
5. 4. v 15.00 

ISLANDSKÝ VEČÍREK
Přednáší Jan Burian.
 
19. 4. v 18.30, Šemberovo divadlo
FURT NA CESTĚ – TRABANTEM 

Z AUSTRÁLIE PŘES BANGKOK     

DO VYSOKÉHO MÝTA
Přednáší  Dan Přibáň.
Samostatné vstupné: 180 Kč.

3. 5. v 15.00 

PERU – SEVER PROTI JIHU 
Přednáší Pavel Svoboda.
 
Všechny přednášky (s výjimkou Dana 
Přibáně - Furt na cestě) budou probíhat 
na Klubové scéně M-klubu, cena jednotlivé 
přednášky: 50 Kč.
Cena celého cyklu: 200 Kč.

NOVINKY 
Naučná literatura:

Pavel Kosatík: Emil běžec
Kateřina Volná: Mámo, táto, cvičte se mnou!
Jindřich Vanický: Homol
Václav Junek: Protektoři

Beletrie:

Markéta Baňková: Maličkost
Eva Urbaníková: Nakresli mi vítr
Irena Obermannová: Láska
Vlastimil Vondruška: Husitská epopej 3
Tom Rachman: Vzestup a pád mocností

Literatura pro děti a mládež:

David Laňka: Barunka a malovaný svět
Thomas Brezina: Metro v říši duchů
Josef Krček: Příběhy dvanácti měsíců
Martina Drijverová: Příšerní nezbedníci

Novinky CD:

John Green: Hvězdy nám nepřály
Peter May: Muž z ostrova Lewis
P. D. Jamesová: Zahalte jí tvář
Betty MacDonaldová: Co život dal a vzal

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70

tel. 778 724 360, 778 724 361,
knihovna@vysoke-myto.cz, 

www.knihovna-vm.cz
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Probíhající výstava

Do 28. 2.

ZNOVUOBJEVENÝ BOHUSLAV SUCHÝ
Po celý únor můžete v Městské galerii Vysoké Mýto navštívit výstavu obrazů ZnovuOBJEVENÝ 
Bohuslav Suchý. Ta veřejnost seznamuje s osudem a dílem umělce, jehož obrazy patří k veli-
ce kvalitním a působivým. Jako žák Otakara Nejedlého náležel ke generaci, která započala 
svá studia těsně po druhé světové válce. I přes svůj krajinářský talent dal přednost životu v 
ústraní – v Chroustovicích nedaleko Vysokého Mýta. Výstava je objevitelským počinem, neboť 
Bohuslav Suchý, ač bravurní malíř, svá díla takřka neprodával. Impulzem pro její uspořádání 
bylo objevení jednoho jeho obrazu v antikvariátu.

MĚSTSKÁ GALERIE LETOS POZVE NEJEN NA VÝSTAVY, ALE ROVNĚŽ 

NA OPERU, BESEDU I TVŮRČÍ DÍLNY
Letošní sezonu zahajuje Městská galerie Vysoké Mýto výstavou krajináře Bohuslava 

Suchého (29. 1. – 28. 2.), který žil a tvořil v nedalekých Chroustovicích. Ač velký talent, dal 
přednost klidnému životu na venkově před „velkým“ světem umění.
Výstavu malby, kresby a plastiky Jakuba Obrovského (11. 3. – 17. 4.), jenž patřil k výraz-
ným osobnostem českého výtvarného umění počátku 20. století, zejména k představitelům 
tzv. akademické malby, ozvláštní operní představení Voda a vzduch (29. 3.). To se odehraje 
přímo uprostřed expozice v sále galerie a přiblíží divákům a posluchačům ještě z jiného 
pohledu tohoto nesmírně zajímavého autora, kterého pojí s Vysokým Mýtem jeho manželka 
Božena Škorpilová, která odsud pocházela. Jakub Obrovský byl všestranným umělcem, věno-
val se tvorbě malířské i sochařské a byl i literárně činný. Dlouhá léta také pedagogicky působil 
na Akademii výtvarných umění v Praze, kde zastával i funkci rektora.
Následuje výstava grafiky, kresby a malby vysokomýtského rodáka Zdeňka Šindlara 

(29. 4. – 5. 6.), úspěšného architekta, podle jehož projektů stojí v současnosti stavby 
i v Londýně, kde měl velmi dobře našlápnuto k úspěchu, nebýt studené války. Místo budová-

ním kariéry na „západě“ se vrátil do vlasti. Kromě architek-
tury se věnuje kresbě, grafice i malbě. Litografie s náměty 
Vysokého Mýta si můžete koupit i v Turistickém informač-
ním centru ve vestibulu galerie. Výstava přinese ohlédnutí 
za jeho celoživotní tvorbou. Zároveň se během ní uskuteční 
i beseda s autorem.
Během letní sezony chceme oslovit především rodiny 
s dětmi a školní výpravy, a to pohádkovou animací a 
ilustrací. Výstava Fimfárum (12. 6. – 11. 9.), připrave-
ná ve spolupráci s produkční společností Maurfilm, při-
blíží návštěvníkům svět českého animovaného filmu 
Fimfárum III. Vystavené trojrozměrné scény představí všech-
ny tři pohádky Jana Wericha: Jak na Šumavě obři vyhynuli, 
O kloboučku s perkem sojčím a Rozum a štěstí. Výstavu 
doplní svými ilustracemi a návrhy také jednotliví výtvarníci 
těchto pohádek. Nebudou chybět ani další scénické návrhy 

Městská galerie

Litografie Zdeňka Šindlara.
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a fotografie. Výstava reflektuje výrobu a záku-
lisí filmu, prozradí, jak ve skutečnosti vypa-
daly jednotlivé pohádkové scény a loutky. 
V rámci výstavy bude možné film i zhlédnout. 
Připravujeme rovněž tvůrčí dílny pro školy.
Barevně pestré jako podzim jsou i obrazy 

královéhradeckého malíře Jiřího Šindlera. 
Na výstavě v městské galerii (24. 9. – 6. 11.) 

uvidíte jeho velká plátna, která vznikala 
v průběhu 60. a 70. let a samozřejmě na 
danou dobu reagovala. Vystavena budou 
i díla současná, takže budete moci pozoro-
vat, jak se postupem času vyvíjel charakteristický vytříbený rukopis tohoto malíře.
Sezonu 2016 zakončí svou grafikou a ilustrací Oldřich Páleníček (18. 11. – 8. 1.), který 
prožil ve Vysokém Mýtě své mládí. Pamětníci si jistě vzpomenou na jeho otce Josefa, mate-
matika a také ředitele zdejšího gymnázia. Výstava se koná u příležitosti 75. narozenin Oldřicha 
Páleníčka a bude průřezem jeho tvorby, v níž mu je dodnes inspirací Vysokého Mýto. 

Iveta Danko, 
kurátorka MG

Připravujeme na březen:

OPERA V GALERII
Unikátní projekt „Opera v galerii“ připravuje Městská galerie Vysoké Mýto spolu s olomouckým 
souborem Ensemble Damian. Ten se zaměřuje téměř výhradně na autentickou interpretaci 
barokní a soudobé hudby. Už příští měsíc uvedeme ve Vysokém Mýtě operu Voda a vzduch, 
inspirovanou životem a dílem malíře, sochaře a spisovatele Jakuba Obrovského (1882-1949). 
Poslechnout si ji budete moci v rámci výstavy díla Jakuba Obrovského přímo mezi jeho obrazy 
a sochami v sále galerie, a to 29. března v 19 hodin. Autorem opery je Tomáš Hanzlík, vysoko-
mýtský rodák a umělecký vedoucí Ensemble Damian. Ten pojmenoval dílo podle skici ke stej-
nojmennému obrazu znázorňujícímu nahou ženu a muže na lodici naplněné ovocem, v pozadí 
s pobíhajícím bílým koněm na břehu. „Tento obraz byl impulzem ke sledu badatelských zážitků, 
které mě postupně přivedly k celé řadě zajímavých lidí, v jejichž majetcích jsou Obrovského díla 
výtvarná i literární,“ říká Hanzlík a pokračuje: „Jsem vzděláním muzikolog se specializací na české 
baroko, 20 let vytahuji z  archivů zapomenutou hudbu 200 až 300 let starou a tady najednou 
stejně zapomenuté leží skryté v depozitářích dílo staré pár desítek let. Už delší dobu jsem chtěl 
psát operu s výtvarným námětem, dlouho jsem myslel na Jana Preislera, ale nakonec je to pře-
kvapivě zatracovaný a skoro neznámý malíř Jakub Obrovský. Ač se může zdát Obrovského dílo 
na první pohled povrchní, při hlubším soustředěném pozorování se vyjeví pravý opak.“ Opera 
má mozaikovou formu, jsou to obrazy ze života umělce, včetně projekce artefaktů, fotografií 
a také vzácně dochovaných filmových záběrů Obrovského při práci. „Takový uměnovědný 
kabaret s  filozofickým podtextem o relativnosti výsledků naší upřímné a poctivé práce,“ shrnuje 
Tomáš Hanzlík. Protože opera počítá s uváděním v galeriích, je obsazení velmi komorní: vypra-
věč, čtyři zpěváci, klavír a barokní pozitiv.
Vstupenky na operu Voda a vzduch za 250 korun si můžete zakoupit již nyní v Turistickém 
informačním centru ve Vysokém Mýtě, v Litomyšli a v Chocni nebo na e-shopu M-klubu.     (ida)

Scéna z filmu Fimfárum III.
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Výstavy

17. 1. – 13. 3.

HUDBA VE SPIRÁLE
Výstava Hudba ve spirále zobrazuje pro-
střednictvím sbírek Muzea elektrotechniky 
a médií Národního technického muzea 
vývoj gramofonového průmyslu v Čechách 
a na Moravě v letech 1890 až 2014. Hlavní 
akcent výstavy je kladen na individuální 
reprodukční stroje, tedy gramofony a fono-
grafy. Dále výstava přibližuje technologický 
vývoj média, od nejstarších záznamů do cínové folie, voskových válečků a šelakových 
desek, přes vinylové singly a dlouhohrající desky, až k deskám s digitálním záznamem.
Výstava vznikla ve spolupráci s Národním technickým muzeem v Praze.
 

24. 1. – 28. 2.

FENOMÉN ČESKOSLOVENSKÉHO 

FILMOVÉHO PLAKÁTU

OD 60. DO 80. LET 20. STOLETÍ
V době plné cenzury se někdy zapomnělo na něco 
tak ,,podřadného" jako byl filmový plakát. Řada vyni-
kajících, ale režimu nepohodlných, umělců, tak mohla 
tvořit na tomto poli a díky tomu vznikaly skvosty, jež 
můžeme obdivovat dodnes. Přijďte zhlédnout užité 
umění předních československých grafiků a malířů, 
které ve světě nemělo obdoby. Fascinující plakátovou 
tvorbu v hravém a čistém stylu, bohatě využívajícím 
techniky fotomontáže, koláže a litografie. Výstavu ze 
sbírek Štěpánky Tmejové doplní také návrhy plakátů 
žáků Základní umělecké školy ve Vysokém Mýtě.
 

Akce pro veřejnost

Čtvrtek 18. 2. od 18.00

PROMÍTEJ I TY – VŠECHEN ČAS NA SVĚTĚ
Režie: Suzanne Crocker 
USA, 2014 
Poetický, humorný a především inspirující dokument je kronikou života rodiny, která se 
rozhodla opustit společnost založenou na kontrole času a dodržování termínů. Rodiče 
a tři malé děti za sebou nechají pohodlí domova, aby po devět měsíců žili v daleké divočině 
kanadského severu. Dlouhou severskou zimu tráví v malé chatě uprostřed lesů, kde není 
voda, elektřina, internet, nevede sem žádná silnice. A nejsou tu ani žádné hodiny. Film byl 

Regionální muzeum
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natáčen v oblasti Yukonu, bez tradičního 
zázemí filmového štábu. Vznikl tak hlu-
boce osobní rodinný dokument na téma 
odstřižení se od světa plného technologií 
a stresu v zájmu opětného propojení 
s našimi blízkými v přirozeném prostředí. 
V rámci promítání bude možné zakou-
pit si čaj či kávu od vysokomýtského 
Chocathé. Vstup na promítání je zdarma.

Předmět měsíce

PŘESLEN Z VRACLAVI
Při povrchové prospekci na krátkodobě obnažené akropoli vraclavského hradiště byl 
nedávno nalezen přeslen. Přeslen zhotovený obvykle z keramiky (pálené hlíny) sloužil jako 
setrvačník vřetena při navíjení příze a patří k nejběžnějším archeologickým nálezům vůbec 
a je zároveň jedním z mála dokladů textilní výroby, s níž má archeolog možnost se setkat.
Co činí přeslen z vraclavského hradiště výjimečným, je materiál, z něhož je vyroben. Není 
jím obvyklá pálená hlína, ale kámen, a to kámen přímo neobyčejný. Nejde o polodrahokam, 
jak by mohlo čtenáře napadnout, ale o břidlici. Břidlice nepatří v přírodě k vzácným horni-
nám, ovšem růžová až fialková břidlice s žilkami, z níž je vyroben pojednávaný předmět, se 
nachází v okolí města Ovruč ležícího přibližně 160 km severozápadně od Kyjeva. Zde byla 
tato hornina dobývána od 10. až do 1. poloviny 13. století a používána k různým účelům, 
jako k tesání ozdobných reliéfů zdobících význačné světské i církevní stavby, sarkofágů, 
malých ikon, kadlubů (forem) na odlévání šperků, brousků a (mimo další) i přeslenů. Kromě 
Vraclavi se s přesleny z ovručské břidlice na našem území setkáváme pouze velmi vzácně, 
a to bez výjimky rovněž na raně středověkých hradištích, jako v Olomouci, Znojmě a Praze 
(zde mimo dvou kusů přímo z Pražského hradu byl jeden kus nalezen v zázemí tohoto 
mocenského centra). Přeslen z Vraclavi tak patří k vzácným dokladům kontaktů přemyslov-
ského státu z Kyjevskou Rusí v 11. a 12. století.

David Vích,
Regionální muzeum

ve Vysokém Mýtě
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ZŠ JAVORNICKÉHO 

S FÍKEM A ÁJOU DO ŠKOLY 
Dne 12. 1. proběhla na I. stupni akce pro 
předškoláky. Budoucí prvňáčci společně  
se svými rodiči prošli trasu po celé škole 
a navštívili jednotlivé dílny (počítáme 
s Fíkem a Ájou, rozhýbeme jazýček, pozná-
váme zvířátka nejen kolem nás...). V závě-
ru následovala krátká beseda s ředitelkou 
Soňou Teplou na téma „Co všechno má 
znát předškolák před vstupem do 1. třídy“. 

V následujících dnech navštívily děti z 
mateřských škol z Vysokého Mýta 1. třídy 
přímo při vyučování. A potom již nastal 
zápis. Kdo byl nervóznější? Předškoláčci 
nebo jejich rodiče? Nevíme, ale jisté je, že 
nakonec všichni vše zvládli a odnesli si ze 
zápisu krásné zážitky.
                                                       Lenka Lněničková
 
   
ANGLICKÁ VÝZVA
V rámci Výzvy 57 měli žáci 2. stupně 
možnost rozvíjet individuální komuni-
kační dovednosti v anglickém jazyce for-
mou blended learningu. Výuka probíhala 
on-line pomocí vzdělávacího programu 
Onlinejazyky.cz. Jazykový kurz byl komplex-
ní a vyvážený. Nechyběla zde gramatika, 
čtení s porozuměním, poslech ani kreativní 
psaní. Došlo ke zlepšení ústní i písemné 

Školy komunikace žáků vztahující se k probíraným 
tématům - rodina, bydlení, škola, volný čas, 
jídlo, cestování a sport. Práce s výukovým 
programem byla u většiny žáků oblíbena.

Slavomír Kouřím a Zdenka Rybenská

ZŠ KNÍŘOV

ZIMNÍ ČAS ŠKOLNÍ DRUŽINY

V ZŠ KNÍŘOV
I  přesto, že sněhu  letos  mnoho nenapadlo, 
tak  jsme ho s  dětmi  využily naplno. Dlouho 
jsme neváhali a popadli boby, sáně, lopaty, 
pekáče a vyrazili sjíždět místní kopce v okolí 
Knířova. Užili jsme si nejen bobování, ale 
i spoustu legrace při stavěni sněhuláků. Sníh 
jsme  také využili  k různým soutěžím. Děti 
měly za úkol postavit největší sněhovou 
kouli, trefit se do terče a dohodit co nej-
dál. Sníh bohužel dlouho nevydržel, ale to 
nám náladu nezkazilo a užili jsme si zimu  
uvnitř naší školy. Zorganizovali jsme s Jiřím 
Čepičkou turnaj ve stolním Stiga hokeji. 
Krásnou hokejovou atmosféru navodil  Jiří 
Čepička (tatínek našeho žáka), který dětem 
představil tuto hru. Nejprve  popsal pra-
vidla a potom se už hrálo ve dvojicích. Hra 
všechny moc bavila, protože byla  napínavá  
a zajímavá jak pro hráče, tak pro diváky. 
Děti si odnesly odměny za účast a snahu, 

Vysokomýtský zpravodaj - 2/201634



ale především hezký zážitek. Doufáme, že 
si tuto akci budeme moci  brzy zopakovat. 
Při odpoledních vycházkách  často navště-
vujeme  les, a proto jsme se  tam vydali  
vybaveni žaludy, kaštany, mrkví a chlebem, 
které děti  přinesly. Všechny dobroty jsme 
nechali zvířátkům. A protože se umíme  
chovat v lese tiše, tak při zpáteční cestě 
jsme zahlédli srnu, která se jistě těšila na to, 
jak si pochutná. Také ptáčkům jsme přímo 
u školy vyzdobili strom vlastnoručně vyro-
benými sušenkami z medu a směsi ptačího 
zobu. V současné době vyrábíme krmítka 
z PET lahví, která dobře poslouží svému 
účelu a také se stanou ozdobou naší zahra-
dy, kam budeme chodit pozorovat zvědavé 
návštěvníky. Pevně  doufáme, že pravá zima 
nás teprve čeká a my si ji ještě pořádně 
užijeme.

                 Vychovatelky  ŠD Knířov
 
 
  
ZÁKLADNÍ ŠKOLA A PRAKTICKÁ 

ŠKOLA SVÍTÁNÍ, o. p. s.

 
Úterý 2. 2. od 9.00 do 16.00, Centrum 
sociálních služeb, Plk. B. Kohouta 914
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

ANEB JSTE VÍTÁNI VE SVÍTÁNÍ
Škola SVÍTÁNÍ zve širokou veřejnost 
k návštěvě svého pracoviště. Den otevře-
ných dveří proběhne mezi 9. a 16. hodinou 
a na zájemce čeká ukázka výuky i navazují-
cích služeb, například logopedie či fyziote-
rapie. Nebude chybět ani jedinečná mož-
nost vyzkoušet účinky psychorelaxace, hru 
na muzikoterapeutické hudební nástroje, 
interaktivní výukové programy nebo práci 
v tvořivé dílně.
 
 

Pátek 12. 2. od 13.00 do 15.00, Centrum 
sociálních služeb, Plk. B. Kohouta 914
ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
Na budoucí prvňáčky v doprovodu rodičů 
se těší kolektiv školy SVÍTÁNÍ. „V naší škole 
dbáme na individuální přístup ke každému 
z žáků dle jeho potřeb. Zajišťujeme ho for-
mou osobní a pedagogické asistence a tato 
intenzivní péče vede k maximálnímu mož-
nému rozvoji našich dětí,“ uvedla ředitelka 
školy SVÍTÁNÍ a místopředsedkyně Senátu 
Parlamentu ČR Miluše Horská. Rodiče by 
neměli zapomenout na rodný list dítěte, 
občanský průkaz zákonného zástupce 
a aktuální lékařské a psychologické zprávy.

Kontaktní osobou pro obě události je Lenka 
Krčilová: tel.: 468 003 481, mobil: 734 710 
493, e-mail: krcilova@svitani.cz., www.svi-
tani.cz.

 Lucie Nermuťová,
Základní škola

a Praktická škola SVÍTÁNÍ o. p. s.
 
 

GYMNÁZIUM

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

GYMNÁZIA VYSOKÉ MÝTO

Středa 3. 2. od 14.00 do 17.00

Návštěvníci si mohou prohlédnout školu  
a obdržet podrobné informace o přijímacím 
řízení a studiu na gymnáziu.

Ve školním roce 2016 – 2017 bude otevřena:
1 třída čtyřletého studia
1 třída osmiletého studia

Přihlášky se podávají pro studium osmi-

letého i čtyřletého gymnázia přímo 
do kanceláře gymnázia (8.00 – 14.30 
hod.) nebo poštou nejpozději do úterý 

15. března včetně. 
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Termín přijímacích testů zkoušek:

15. 4. čtyřleté gymnázium
18. 4. osmileté gymnázium
Všichni žáci konají přijímací zkoušky for-
mou testů:
Osmileté gymnázium: testy z českého 
jazyka a matematiky.
Čtyřleté gymnázium: testy z českého 
jazyka a matematiky.
Telefonické informace: 465 424 342,
465 424 233.
E-mail: reditel@gvmyto.cz,
Internet: www.gvmyto.cz.

Čtvrtek 18. 2. v 16.00, francouzská učeb-
na Gymnázia Vysoké Mýto
Dovolujeme si pozvat všechny příznivce 
gymnázia a milovníky Francie na
FRANCOUZSKÉ ODPOLEDNE

S VŮNÍ PROVENCE

NABÍDKA NÁVŠTĚVY OPERY

V JANÁČKOVĚ DIVADLE V BRNĚ
Gymnázium Vysoké Mýto nabízí veřejnos-
ti návštěvu Janáčkova divadla – předsta-
vení opery Nabucco J. Verdiho v neděli 

10. 4.  Odjezd z Vysokého Mýta v dopoled-
ních hodinách, začátek představení v 17.00, 
délka cca 2,5 hod. 
Cena: 450 Kč (studenti 225 Kč) za vstupenku 
+ jízdné. Závazné přihlášky společně s plat-
bou za vstupenky podejte prosím do pátku 
4. 3. v kanceláři školy.

PLES GYMNÁZIA
8. ledna se uskutečnil tradiční již 59. ples 
Gymnázia Vysoké Mýto. Jako obvykle byl 
do posledního místa vyprodaný a díky 
hezkému prostředí M-klubu na něj budou 
maturanti, jejich rodiče a všichni návštěv-
níci hezky vzpomínat. 

ISŠT 

LETOŠNÍ PREMIÉRA 

TECHNOHRÁTEK V JINÉM 

TERMÍNU, ALE ZA ÚČASTI 

MINISTRYNĚ ŠKOLSTVÍ
Krátce poté, co byl schválen termínový 
kalendář čtvrtého ročníku TECHNOhrátek 
Pardubického kraje, v něm nastala hned na 
úvod změna. Datum letošní premiéry pro-
jektu na podporu zvýšení zájmu o technické 
a odborné obory mezi žáky základních škol, 
která se uskuteční v Integrované střední 
škole technické ve Vysokém Mýtě, se posou-
vá z 27. ledna až na 2. února.

„Tato změna je však příjemná a udělali jsme 
ji rádi. Ve dnech 1. a 2. února totiž navštíví 
Pardubický kraj ministryně školství Kateřina 
Valachová, která projevila zájem o účast 
na zahajovací akci projektu. Doprovázet ji 
bude hejtman Pardubického kraje Martin 
Netolický,“ vysvětluje Vladimír Zemánek, 
manažer projektu TECHNOhrátky.
Ve vysokomýtské střední škole s převážně 
automobilovou specializací se bude více 
než 130 žáků z 8. a 9. tříd ze sedmi základ-
ních škol z celého regionu seznamovat se 
šesti obory – čalouník, automechanik, stroj-
ní mechanik (zámečník), mechanik strojů 
a zařízení (se zaměřením na CNC stroje), 
karosář a autolakýrník.
„Velice děkujeme také vedení této střední 
školy za vstřícnost a operativnost. Věříme, 
že zde paní ministryni předvedeme opravdu 
zajímavé, akční a vzorové TECHNOhrátky,“ 
přeje si Helena Bártlová, manažerka projek-
tu TECHNOhrátky.
Do TECHNOhrátek v tomto roce zařadil 
odbor školství a kultury Krajského úřadu 
Pardubického kraje čtrnáct vybraných 
středních odborných škol. Od února do 
listopadu projekt představí téměř dvěma 
tisícům žáků více než čtyři desítky profesí 
a řemesel z oblasti strojírenství, elektrotech-
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niky, stavebnictví, zemědělství, gastrono-
mie a služeb. Za tři roky už v Pardubickém 
kraji oslovil 4 333 žáků z 86 základních škol.
Více informací o projektu TECHNOhrátky na 
www.klickevzdelani.cz/technohratky.
Kontakt pro bližší informace:                                                                                                  
Vladimír Zemánek, manažer projektu 
TECHNOhrátky, tel.: 777 771 080,  
e-mail: zemanek@klickevzdelani.cz.

 
VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

TRUHLÁŘSKÁ SOUTĚŽ

„O ZLATÝ ČEP“
Dne 11. 12. 2015 se uskutečnil první roč-
ník truhlářské soutěže O zlatý čep. Soutěž 
proběhla v truhlářských dílnách SOU a byla 
určena pro učně všech tří ročníků oboru 
truhlář. Účelem soutěže bylo připravit stu-
denty třetího ročníku na blížící se závěreč-
né zkoušky, studenty druhého ročníku na 
mezinárodní soutěž Skill 2016 a prváci si jen 
zopakovali poslední učivo.
Zadáním bylo zhotovení jednoduchého 
konstrukčního spoje – čep a dlab - pomocí 
klasického truhlářského nářadí v daném 
časovém limitu. Hodnocení proběhlo ano-
nymně. Krásným oceněním snahy pro 
tři nejlepší byly aku šroubováky, což jistě 
budoucí řemeslníci ocení. Při soutěži vlád-
la výborná nálada, kterou podpořila i roz-
topená udírna. Další kolo bude probíhat 

v květnu, tentokrát budou odměnou vrtač-
ky. V příštím roce plánujeme pozvat soutě-
žící i z jiných škol, které vyučují programy 
týkající se zpracování dřeva.
Pořadí vítězů:

1. Jiří Zika – 2. T
2. Josef Pecháček – 1. T
3. Karel Štverák – 3. T

ADVENT VE STAVEBNÍ ŠKOLE
Již se stalo tradicí, že v čase předvánočním 
myslíme nejen na výuku, ale i na zábavu 
a sport.
17. 12. se naše škola zúčastnila 2. kola 
futsalové soutěže v Havlíčkově Brodě. 
V následujících dvou dnech sportovní 
zápolení pokračovala, a to florbalovými 
turnaji dívek i chlapců. Obě tyto soutěže 
v rámci okresu pořádala stavební škola. 
I když ne vždy dosáhla naše družstva 
na medaile, podala vesměs velmi dobré 
výkony. Předposlední školní den roku 
2015 celá škola navštívila filmové před-
stavení  Život je život, z kina jsme odchá-
zeli s úsměvem a dobrou náladou. Poté 
se zaměstnanci školy, současní i bývalí, 
sešli při slavnostním obědě. Kalendářní 
rok jsme zakončili  slavnostním zpíváním 
koled za doprovodu improvizované kape-
ly tvořené učiteli a studenty.

M. Faltysová

Přednáška

CHCETE SE DOVĚDĚT VÍCE

O MOSTECH?
Další přednáška z cyklu DOPRAVA JEDE  

Úterý 9. 2. v 16.00, budova stavební školy 
ve Vysokém Mýtě, Komenského 1
MOST – MLADŠÍ BRATR CESTY, 

2. ČÁST 
Stanislav Skalický bude přednášet o součas-
nosti mostního stavitelství.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Marie Severová
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ROZLOUČENÍ A VZPOMÍNKA
Dne 13. ledna nás zastihla smutná zpráva 
o úmrtí bývalého kolegy Františka Karlíka. 
Smutek se ale okamžitě mísí se vzpomín-
kami na jeho veselou povahu, věčné vtípky 
a trefné přezdívky, které dával svým žákům. 
Kantorská práce byla pro něho skutečným 
posláním, jeho rukama prošel nespočet 
mladých lidí, jak na bývalém učilišti Karosy, 
vodohospodářském učilišti, kde byl zástup-
cem ředitele pro teoretické vyučování, tak 
i později na stavební škole.  Vyučoval fyziku, 
němčinu i ruštinu, miloval hudbu a výborně 
zpíval. A takový zůstane v našich vzpomín-
kách...     

učitelé stavební školy   

ZUŠ

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 

ZAHÁJILA SPOLUPRÁCI NA 

PROJEKTU NOTES OF EUROPE/

NOTY EVROPY
Naše škola získala grant Evropské unie 
Erasmus+ a účastní se projektu nazvaného 
Notes of Europe, který je naplánován na 
36 měsíců, tedy po dobu let 2015 – 2018. 
Jak už název projektu napovídá, jedná se 
o spolupráci škol napříč Evropskou unií, 
které charakterizuje jedno společné téma 
– hudba a umění. Do tohoto projektu jsou 
zapojeny školy z devíti zemí Evropy, kon-
krétně Rumunsko, Španělsko, Česká repub-
lika, Turecko, Litva, Estonsko, Německo, 
Velká Británie a Itálie, která je zároveň hlav-
ním koordinátorem celého projektu. Pro 
Základní uměleckou školu ve Vysokém 
Mýtě je obdobný projekt strategického 
partnerství škol vůbec první v historii její 
sedmdesátileté existence.
Hlavním cílem projektů Evropské unie 
Erasmus+ je podnítit multikulturní spolu-

práci, podpořit mobilitu ve všech sférách 
vzdělávání, rozvinout sociální potenciál 
u mladých lidí a posílit jejich sebevědomí 
a schopnost aktivně se zapojit do společ-
nosti. Program si klade za cíl zvýšit kvalitu 
a přiměřenost kvalifikací a dovedností nejen 
studentů, ale i pedagogů. Erasmus+ též 
slouží k podpoře úsilí programových zemí 
efektivně využívat talent každého jednot-
livce a společenskou prospěšnost celoži-
votního vzdělávání. Projekt Notes of Europe 
povede účastníky k poznání odlišných kul-
tur především ve sféře hudby a umění, posílí 
v nich pocit evropanství a pozvedne jazyko-
vé schopnosti, převážně znalost angličtiny.
V praxi bude projekt probíhat formou 
spolupráce na tematických cílech, výuky 
cizích jazyků, organizace společných i míst-
ních aktivit, práce na výstupech projektu 
a následné sdílení a šíření i mimo zapojené 
školy. Stěžejní formou setkávání jsou pře-
dem naplánované zahraniční pobyty žáků 
a učitelů z daných škol, tzv. mobility. Do 
každé ze zmíněných zemí vyjede vždy sta-
novený počet studentů a pedagogů ze 
všech zainteresovaných států. Tento počet 
byl schválen při podávání celé žádosti do 
systému Národní agenturou a Evropskou 
komisí a je neměnný. Vybraní žáci budou 
na mobilitách bydlet převážně v místních 
rodinách a dle stanoveného programu 
hostitelského státu budou prezentovat 
svou vlastní zemi hrou na hudební nástroj, 
tancem, výtvarným uměním či divadlem 
a současně pracovat s ostatními zahranič-
ními studenty na projektu, který slouží jako 
výstup pro Evropskou komisi a Národní 
agenturu. Pobytem na mobilitě v zahraničí 
ale práce pro žáky nekončí, společně budou 
v ,,tvůrčím teamu" sestaveném organizací 
pracovat na zadaných úkolech po celou 
dobu trvání projektu. Společná aktivita, spo-
lupráce a komunikace je nezbytnou součás-
tí projektu.
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Pro pedagogy naší školy nastává obrovská 
příležitost nahlédnout „pod pokličku“ systé-
mu výuky v zahraničí, porovnat jej s naším 
a posoudit jeho kvalitu. Mohou si mezi 
sebou předat nové zkušenosti, inspirovat se 
pro další pedagogickou i uměleckou činnost 
a upevnit si schopnost komunikace v cizím 
jazyce. Pro studenty se pak otevírá šance 
poznat kulturu a jazyk jiných států Evropy 
a též možnost posoudit úroveň dovedností 
svých zahraničních vrstevníků. Pro všechny 
to však znamená možnost získat nové přá-
tele, nehledě na národnost či státní přísluš-
nost. Společným dorozumívacím jazykem 
totiž není pouze jazyk anglický, ale hudba 
a umění samotné.
Co pro nás projekt v praxi znamená?

V první řadě je nutné předeslat, že se tento 
projekt netýká pouze vysokomýtské umě-
lecké školy, ale v širokém okruhu témat 
reprezentuje město Vysoké Mýto i jeho 
okolí a následně Českou republiku jako kul-
turní a sociální součást Evropy.
V současné době vzniká v naší škole ,,Tvůrčí 
team", jehož součástí je tzv. ,,English club", 
kde se v multimediální učebně budou dle 
potřeby, nejméně však jednou za měsíc, 
scházet žáci naší školy a pracovat na pro-
jektových tématech, převážně však v ang-
lickém jazyce. Každá země má např. za úkol 
vytvořit slovníček s 50 frázemi ve svém 
jazyce, přeložit je do angličtiny a následně 
rozeslat ostatním zemím. Účastníci mobi-
lity se fráze hostitelské země, do které ces-
tují, mají naučit. První mobilita proběhne 
v březnu ve španělském městě Alicante, 
které se též zúčastní vybraní žáci naší školy. 
Netrpělivě tedy čekáme na španělskou sbír-
ku frází od našich kolegů, abychom mohli 
začít se studiem. Dalším úkolem teamu 
bude připravit plakát projektu, vymyslet 
originální logo a hudební znělku. Nejlepší 
výtvory a nápady budou využity pro pre-
zentaci celého projektu za všechny země.

V termínu od 16. do 20. května se usku-

teční druhá z celkem osmi mobilit, a to 

právě ve Vysokém Mýtě. Zavítá k nám 
skupina 50 studentů a 30 pedagogů, vybra-
ných z osmi zemí Evropské unie. Touto ces-
tou vás, rodiče, přátelé naší školy a města 
Vysoké Mýto, prosíme o spolupráci, a to 
zejména při ubytování zahraničních studen-
tů ve vašich rodinách. Začlenění studentů 
do rodin je jednou z podmínek organizace 
mobilit, má totiž stěžejní význam v oblasti 
poznávání jazyka a kultury nejen pro samot-
né studenty.
Získejte spolu s námi nové zkušenosti 
a zajímavé poznatky z jiných částí Evropy 
a procvičte si své jazykové schopnosti. 
V případě dotazů a zájmu o spolupráci pro-
sím kontaktujte vedení Základní umělecké 
školy, Vysoké Mýto. 
Další informace a aktuality týkající se projektu 
naleznete též na webových stránkách www.
zusmyto.cz v sekci Erasmus+ a na našem 
facebooku. Výčet a prezentaci zapojených 
škol bude v blízké době možné nalézt na 
webových stránkách projektu www.noeeras-
mus.com, které v současnosti vznikají.
Těšíme se na spolupráci.

Iva Vrátilová, 
manažer projektu

Jolana Kouřímová, 
hlavní koordinátor projektu

Petr Mori,
evaluátor projektu
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Mikádo

KERAMIKA PRO DOSPĚLÉ 
Začátečníci a mírně pokročilí. Na kurzu 
se naučíte základní postupy práce s kera-
mickou hlínou. Od února každou středu 
v 17.30 hod. Lektor: Kateřina Čiháková.
Cena 1 600 Kč.

Neděle 14. 2. ve 14.30, M-klub
KARNEVAL 
Sraz všech princezen, trpaslíků, vodníků, 
námořníků, pirátů a hlavně dětí a rodičů.
Tancování, hry a soutěž o nejlepší kostým.
Více informací na www.ddm-mikado.cz.
Vstupné 30 Kč.
 
Arround the World – Lidé z Mýta ve světě

Středa 17. 2. v 18.00, Flash Klub v Mikádu
O ISLANDU S JARDOU ŠEDOU
Další z cyklu přednášek o tom, že být 
z Mýta neznamená, že to nejde!
Více informací na FB: DDM Mikádo Vysoké 
Mýto, e-mail: zuzana@ddm-mikado.cz.
 
22. 2. – 26. 2. 

JARNÍ PRÁZDNINY V MIKÁDU
Každý den od 8.00 do 16.00 program pro 
děti.  Přihlášky osobně v kanceláři nebo 
telefonicky na tel.: 731 108 510.
Více informací na FB a webových stránkách.
 
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY V MIKÁDU
Vybírejte z bohaté nabídky našich pří-
městských táborů 2016 a hlaste se od 
února osobně v kanceláři nebo na e-mailu: 
info@ddm-mikado.cz.
Více informací na FB a webových stránkách.
   
12. 7. – 21. 7. 

ŘECKO – LEPOTOKARIA
Letní pobyt pro rodiče s dětmi. Ubytování 
v penzionech Anděla a Charis v centru 

městečka. Studia vybavena kuchyňským 
koutem a sociálním zařízením.
Cena: 7 950 Kč s večeří, 8 720 Kč s polopenzí 
(řecká kuchyně v restauraci).
 
19. 8. – 28. 8. 

CHORVATSKO – GRADAC
Letní pobyt pro rodiče s dětmi. Gradac 
má krásné oblázkové pláže s pozvolným 
vstupem do vody, které se táhnou podél 
celé obce. Jsou částečně stíněné vegetací. 
Nejznámější z nich je pláž Gornja vala na 
jižním okraji obce, která se pokládá za 
jednu z nejpěknějších na Jadranu.
Ubytování v apartmánech, dílny pro děti.
Cena: 7 500 Kč za osobu, doprava, polo-
penze.
 
Připravujeme:

1. 7. – 10. 7., Planá nad Lužnicí
LETNÍ TÁBOR: ...STAŇ SE 

OLYMPIONIKEM!
Více informací na FB a webu.

18. 2. · 3., 17. a 31.3. · 14. a 28. 4. 

 · 12. a 26. 5.

Vždy od 18.00 do 19.15 v Mikádu

PROŽITKOVÉ BUBNOVÁNÍ

PRO DOSPĚLÉ
Každý druhý čtvrtek od 18 hodin stále bub-
nujeme ve Vysokém Mýtě v Mikádu. Přidat 
se může po domluvě kdokoli. Seznámíte 
se se základy hry na africké bubny djembe 
a s dalšími etnickými hudebními nástroji. 
Čeká nás i hra na tělo – bodypercussion 
a hudební relaxace na závěr. K zážitkům ze 
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společného hraní nepotřebujete hudební 
vzdělání ani předchozí zkušenost. Vibrace 
bubnů napomáhají regeneraci těla, bub-
nování oběma rukama pomáhá k propo-
jení a vyladění mozkových hemisfér. Je to 
příjemná aktivní relaxace.
Cena: 800 korun za pololetí zahrnuje lek-
torné, pronájem sálu a zapůjčení hudebních 
nástrojů. První ,,ochutnávkové" setkání za 
110 Kč pro nerozhodné.
Informace a přihlášky na telefonu 
606 728 504, e-mail:  alzbeta.jasanska@
gmail.com, Pro koho: pro všechny od 10 
do 100 let. S kým? S muzikoterapeuty 
a hudebníky Alžbětou a Pavlem Jasanskými, 
Zeměznění. Více o nás, bubnování 
a muzikoterapii najdete na: zemezneni.
webnode.cz.

Tykadlo

POZOR ZMĚNA

V DOPOLEDNÍM PROGRAMU

MIMITYKADLO 
(dopoledne pro děti do 1 roku)
se přesouvá z úterý na čtvrtek od 9.00 
do 12.00.

TVOŘIVÉ RUCE
(dopoledne s výtvarným řáděním)
se přesouvají ze čtvrtka na úterý od 9.00 
do 12.00. Cena i lektoři zůstávají. 
Děkujeme za pochopení. 
 
Přednáška 

Čtvrtek 11. 2. od 9.30 
VÝŽIVA KOJENCŮ
Přednáška o kojenecké výživě a zavádění 
příkrmů s Renatou Kalinovou ze 
společnosti Nestlé.

Víte, nevíte, znáte, neznáte? S dotazy i bez 
dotazů, si můžete poslechnout, prodisku-
tovat téma, které je v 1. roce dítěte jedno 
z mnoha důležitých aspektů.
Přihlášky do 9. 2. na eva@ddm-mikado.cz.
Cena: 30 Kč.
 
Výtvarný workshop 

Úterý 16. 2. od 9.30 

BUSY BAG

ANEB PYTLÍKOVÁ VÝMĚNA I.

– SKLÁDAČKA Z DŘEVĚNÝCH 

ŠPACHTLÍ 
Pořád si lámete hlavu co dětem dát na 
hraní, aby rozvíjely jemnou motoriku 
a ostatní smysly a ještě k tomu to bylo 
skladné nejen doma, ale i použitelné na 
cesty autem, vlakem, letadlem apod.? Pak 
jsme tu právě pro vás připravili cyklus výt-
varných workshopů, kdy budeme nabízet 
tyto zajímavé aktivity a zároveň si je 
i vytvoříme.  
Přihlášky do 12. 2. na eva@ddm-mikado.cz.
Cena: 50 Kč.
 

Připravujeme na březen:

BUSY BAG

ANEB PYTLÍKOVÁ VÝMĚNA II.

BABY MASÁŽE

Dále nabízíme:

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI

OD 3 MĚSÍCŮ DO 2 LET

STÁLE MOŽNOST SE 

PŘIHLAŠOVAT DO KURZU 
S certifikovanou instruktorkou psycho-
motorického vývoje dítěte od narození 
do 2 let.
Více na www.ddm-mikado.cz/mctykadlo 
nebo eva@ddm-mikado.cz.
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Neděle 28. 2. v 15.00, klubová scéna 
M-klubu - uvedeme klasickou pohádku
SMOLÍČEK  PACHOLÍČEK
Zahrají vám loutky a herci LD Srdíčko na 
klubové scéně M-klubu, hlavní vchod do 
M-Klubu.
Předprodej hodinu před představením.
Vstupné 30 Kč.

Středa 3. 2. v 15.00

TURNAJ VE STOLNÍCH HRÁCH
V Emku máme nové stolní hry, společně 
si vysvětlíme pravidla a společně se u her 
zasmějeme. Každý účastník dostane malou 
sladkou odměnu.
 
Středa 10. 2. v 15.00

VALENTÝNSKÁ DÍLNA
Přijď si dnes do Emka vyrobit zamilova-
né přáníčko nebo nějaký drobný dárek 
pro někoho, koho máš rád. Využít můžeš 
mnoho technik a materiálů, se kterými tě 
rádi seznámíme.
 

Středa 17. 2. v 15.00

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
V Emku bude tento den patřit malování! 
Můžeš využít vodovky, tempery, fixy a pas-
telky. Vyrobený obrázek si můžeš odnést 
domů nebo vystavit u nás na klubu.
 

Středa 24. 2. v 15.00

TURNAJ V PING-PONGU
Velmi oblíbený turnaj je zase tu! Podaří 
se uspořádat i holčičí turnaj? Hraje se 
o drobné ceny.
 
Služby a uvedený program jsou nyní určeny 
výhradně pro děti a mládež ve věku 10 – 26 let!
Více na našich stránkách na Facebooku 
(NZDM Emko Vysoké Mýto).
 
Otevřeno máme – klub:                                           
Pondělí – čtvrtek      13.30 – 17.30               
Pátek                           12.00 – 16.00 
terén:                                                
pátek   9.00 – 12.00 
Najdete nás na adrese:

Husova 146, Vysoké Mýto
Kontakt: 

Koordinátorka zařízení: Kateřina 
Rejmanová, tel.: +420 774 658 597, e-mail: 
emko@skp-centrum.cz, www.skp-cent-
rum.cz.

Loutkové divadlo Srdíčko

Emko

FITNESS PROGRAM

PRO MAMINKY FITAMI INDOOR
Každé pondělí od 9.00 a každá středa od 
10.30 hodin v Mikádu.
Lektor:  Helena Dlouhá.
Přihlášky na zuzana@ddm-mikado.cz.
Cena: 10 lekcí (600 Kč), 1 lekce (80 Kč).
 
HLÍDÁNÍ DĚTÍ 
Během dopoledne, již od 8.30 do 12.00 
hodin, nabízíme hlídání dětí během 
otevřené herny.
Cena 120 Kč za dopoledne.
 
NAROZENINOVÉ OSLAVY
Přemýšlíte o uspořádání dětské párty, 
oslavy narozenin nebo jmenin? Nabízíme 
pronájem herny a kuchyňky nebo si 
můžete vybrat z nabídky balíčků, které 
jsou uvedeny na www.ddm-mikado.cz/
tykadlo.
Více informací  na www.ddm-mikado.cz/
tykadlo nebo Eva Olivová, email: eva@ddm-
mikado.cz, telefon: 739 084 971.
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Církve

Římskokatolická církev

www.katolik.vmyto.cz

Středa 10. 2.

POPELEČNÍ STŘEDA A ZAČÁTEK 

POSVÁTNÉ DOBY POSTNÍ
Je to den přísného postu, tzn. zdrženlivost 
od masa a omezení v jídle. O mši sv. 
v 17.30 se bude udělovat v chrámu sv. 
Vavřince popelec na znamení našeho 
obrácení.

Neděle 14. 2. v 8.30, chrám sv. Vavřince 
PRVNÍ NEDĚLE POSTNÍ
Hraje a zpívá Musica da Chiesa.

Neděle 21. 2. v 8.30, chrám sv. Vavřince
DĚTSKÁ MŠE SV.
Za nenarozené děti, hraje a zpívá 
Sboreček.

Pátek 4. 3. v pozdních večerních hodinách 
se naše farnost alespoň částečně připojí 
k iniciativě papeže Františka 24 hodin pro 

Pána. Jedná se o adoraci (tzn. klanění se 
Kristu, který nám slíbil: Já jsem s vámi po 
všechny dny až do konce světa.) a možnost 
zpovědi, modlitby či rozhovoru s knězem, 
aby každý mohl mít možnost zakusit Boží 
lásku a radost z odpuštění a někdy i radost 
z prvního krůčku směrem k Pánu Bohu. 

Knihy z Farní knihovny si můžete 
vypůjčit každou neděli po mši sv., která 
začíná v 8.30 v kostele sv. Vavřince, nebo 
v pátek od 18.30 do19.00 ve farní knihovně 
na římskokatolické faře (Försterova 
161). Z nových knih nabízíme knihy 
francouzského kněze Daniela Angeho: 
Raněný pastýř; Tvé tělo je stvořeno pro lásku 
a Kdo je můj bratr? Dále encykliku papeže 
Františka: Laudato si' - Buď pochválen, 
ve které se papež snaží najít odpověď 
na otázku: „Jaký svět chceme zanechat 
těm, kteří přijdou po nás, dětem, které 
právě vyrůstají?“ Z životopisných knih 
nabízíme: Cristiana Pacciniová, Simone 
Troisi: Smrt nemá poslední slovo; Sergej K. 
Dakov: Odpusť, Natašo!; Paolino Beltrame 
Quattrocchi: V úžasu z Nejvyššího; Marie-
Angel Carré: I darebák má duši a Annalisa 
Borgheseová: Ženy a Karol Wojtyla.

Církev Bratrské jednoty baptistů – Lavina

PŘEŽIJE/-ME MANŽELSTVÍ?
  7. 2. Věrnost v manželství
14. 2. Nejhlubší vztah
28. 2. Manželství ano nebo ne?
 
Církev Bratrské jednoty baptistů - Lavina 
vás zve na své bohoslužby. Neděle v 9.30 
hod, Pražská 72, Vysoké Mýto.
Více informací: www.bjbvm.cz.

Cvičení v novém roce:
každé úterý v 16.00 a v 17.45.
Pravidelné kurzy zahájíme 8. 2. a 9. 2.

Pondělí 8. 2. v 17.45   7. ročník
Pondělí 8. 2. v 19.30   2. ročník
Úterý 9. 2. v 16.00       Nároční I.
Úterý 9. 2. v 17.45       Nároční II.
Úterý 9. 2. v 19.30       4. ročník
Setkání vedou manželé Marešovi.
Rodiče a děti - informace: MUDr. Paseková 
731 758 822. 

Škola jógy Karakal
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Úterý 16. 2. v 18.30, sborový dům Bratrské 
jednoty baptistů Lavina, Pražská 72 
AGLOW: VZTAH S MATKOU 

HLADÍ NEBO BOLÍ?
Často se během několika minut rozhovo-
ru dá poznat, jaký určitá žena měla vztah 
se svojí matkou. Tento vztah si neseme 
svým životem. Stává se výchozí pozicí pro 
náš vztah k sobě a pro naše další vztahy. 
Zabarvuje to, jak vnímáme sebe a jaký 
je náš základní postoj k druhým. Také 
určuje stupeň naší schopnosti důvěřovat. 
Vztah s matkou je buď naším požehnáním 
nebo kvůli němu potřebujeme mnoho 
uzdravení. Jak by měl vypadat vztah 
s matkou? A jak může vypadat jeho 
uzdravení? Právě o tom bude na Aglow 
hovořit Julka Rausová z Vysokého Mýta, 
která se zabývá spiritualitou ženy. Setkání 
společně pořádají ženy z několika církví.
Srdečně zve všechny ženy tým Aglow.

Úterý 16. 2. ve 20.00, bar BarBar
KONCERT PÍSNIČKÁŘKY 

BEATY BOCEK A ŠVÉDSKÉHO 

MULTIINSTRUMENTALISTY 

CHRISTOFFERA STRANDHA
Křest alba O Tobje. Slezská písničkářka 
Beata Bocek vydává čtvrté řadové album, 
které vibruje pozitivní energií nových 
písní, vypadlých z tajemné skříně pana 
Klose - z szafy pana Klosa. S albem 
„O Tobje“ vyráží Beata na své únorové 
turné, na kterém ji bude doprovázet 
švédský hudebník Christoffer Strandh. 
Duo, využívající při koncertě střídavě 
akordeon, kytaru, ukulele, koncovku, 
mbiru, baskytaru, trubku a další nástroje.
Vstupné 80 Kč.

Česká křesťanská akademie

Domov pro seniory Ledax

S - KLUB
S - KLUB je komunitní klub pro seniory 
a veřejnost z Vysokého Mýta a přileh-
lých okolních obcí. Myšlenka založení 
S - KLUBU vznikla, protože chceme seni-
orům v našem regionu poskytnout něco 
navíc - prostor pro realizaci svých koníčků, 
místo, kde se mohou potkat s vrstevní-
ky, zábavu, ale také odborné informace 
ze sociální oblasti. Přístup do S - KLUBU 
mají samozřejmě i mladší generace, které 
mohou svou účastí a svým nápaditým 
umem setkání obohatit. S - KLUB se koná 
v Domově pro seniory ve Vysokém Mýtě, 
Žižkova 913.
Jde nám o aktivní a plnohodnotné trá-

vení volného času.

• S - KLUB se koná každý poslední čtvrtek 
v měsíci vyjma letních prázdnin od 16.00 
do 17.30 hodin v Domově pro seniory ve 
Vysokém Mýtě nebo na předem ohláše-
ném místě. 
• O termínu konání a obsahu témat 
S - KLUBU se dočtete na webových strán-
kách Domova pro seniory www.dsvyso-
kemyto.cz nebo zavolejte sociální pracov-
nici na tel: 724 009 603, která vám dotazy 
ráda zodpoví.  
• Každým setkáním se budou prolínat dvě 
různá témata.   
• Témata budeme vybírat tak, abyste 
v nich našli inspiraci, poučení i odborné 
informace ze sociální práce. Rovněž se 
do tvorby témat mohou zapojit samot-
ní zájemci, spolupracovat také budeme 
s Odborem sociálních věcí Městského 
úřadu Vysoké Mýto. 
• Těšit se můžete například na přednášky 
o různých terapiích, které v Domově 
poskytujeme, povídání o aktuálním dění 
ve světě, cestopisné přednášky, sezná-
mení se s prací na počítači a internetu, 
poskytnutí rad z oblasti problematiky 
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demence, především Alzheimerovy cho-
roby a osob pečujících, kterých se tato 
problematika týká, budeme řešit oblasti z 
prevence kriminality aj. 
• Celým setkáním vás budou provázet 
sociální pracovníci Domova pro seniory 
ve Vysokém Mýtě. 
 
Těšíme se na setkání s vámi.
 

 Veronika Vytlačilová a Marek Mana,
sociální pracovníci Domova pro seniory

ve Vysokém Mýtě

Středa 10. 2. ve 14.00,  klubovna Penzionu, 
Komenského (vchod od Gymnázia)
VALNÁ HROMADA MS ČČK 

VYSOKÉ MÝTO
Program:
1. Kontrola plnění úkolů z minulého 
 zasedání ze dne 25. 2. 2015
2. Zpráva o výsledcích činnosti MS ČČK 
 v uplynulém roce
3. Zpráva o výsledku hospodaření 
 v uplynulém roce (pokladní zpráva)
4. Zpráva revizní komise
5. Plán činnosti na nadcházející rok
6. Různé (viz. Stanovy ČČK § 23, 24, 25)
7. Diskuse
8. Schválení usnesení
9. Závěr

 Srdečně zve
Představenstvo MS ČČK Vysoké Mýto

SBÍRKA OŠACENÍ V RÁMCI 

HUMANITÁRNÍ POMOCI 
ČČK Vysoké Mýto informuje o sbírce 
ošacení v rámci humanitární pomoci; také 
při přírodních a živelných katastrofách.

Sběr v rámci humanitární pomoci se 

uskuteční tyto pondělky:

7. 3. od 9.00 do 17.00 hodin

21. 3. od 9.00 do 17.00 hodin

v budově Penzionu č. p. 124/II u auto-
busového nádraží – vchod od gymnázia.
 
Do humanitární sbírky přijímáme: čisté 
ošacení, lůžkoviny, ručníky, utěrky, záclo-
ny, deky (ne péřové), nepoškozenou obuv, 
školní a sportovní potřeby, hračky atd.
Pro pracovní terapie sbíráme: zbytky 
látek, vlny, příze (prosíme označit zvlášť).                                         
Tel.: 736 441 598         

Tel.: 739 937 899

Těšíme se na vás.
Představenstvo ČČK,                                                                                                  

Vysoké Mýto
 

VÝLETY DO POLSKA

V ROCE 2016
ČČK Vysoké Mýto a seniorky z čp. 124/II 
pořádají v roce 2016 pravidelné výlety do 
Polska v následujících termínech:
vždy v úterý 15. 3., 21. 6., 18. 10., 15. 11.

a ve středu 18. 5.

Cena za osobu: členové ČČK - 150 Kč, 
ostatní - 180 Kč.
Děti od 6 - 15 let: 100 Kč (které mají sedadlo)
Odjezd: restaurace Družba v 7.00 hod., 
M-klub v 7.05 hod., Šemberovo divadlo 
v 7.10 hod.

Český červený kříž
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Zastavíme také u p. Strapiny, Na 
Limperkách, v Chocni atd.
Dopravce je Jaroslav Bezděk.
Přihlášky podávejte v Penzionu 124/II 
u gymnázia, vrata průjezdu:
úterý 9.00 – 11.00 a čtvrtek 16.00 – 18.00.
Informace u paní Boučkové, tel.: 721 250 626.
Nebo se můžete přihlásit a zároveň platit 
u Mileny Lisičanové, INTERTEX, Tůmova 
ulice (u Litomyšlské brány). Tel.: 602 803 871.
Na společný výlet se těší kolektiv seniorů 
a ČCK Vysoké Mýto.

ČČK Vysoké Mýto
a kolektiv seniorů z čp. 124/II 

LINKA POMOCI OBĚTEM 

KRIMINALITY A DOMÁCÍHO 

NÁSILÍ MÁ ČÍSLO 116 006
Pracuje nonstop, je bezplatná a poskytuje 
diskrétně odborné rady.  
Na telefonní linku 116 006 se může obrátit 
každý, kdo se cítí být obětí trestného 
činu, a to bez ohledu na to, zda trest-
ný čin byl nebo nebyl oznámen. Volat 
mohou oběti různých forem násilí včetně 
násilí domácího. Pomoc na lince je určena 
i obětem nedbalostních trestných činů, 
např. dopravních nehod. Linka poskytu-
je okamžitou pomoc, rady a informace 
ženám, mužům i dětem. Volat mohou 
lidé i při pouhém podezření, že jsou obětí 
některé z forem domácího násilí, ať už 
fyzického, psychického, ekonomického, 
či sociálního, stalkingu, nebezpečných 
výhrůžek a podobného trestního jednání. 
Na linku 116 006 mohou volat pozůstalí 
po obětech úmyslných i nedbalostních 
trestných činů, kterým linka zprostředkuje 
rychlou a nadstandardní pomoc Bílého 
kruhu bezpečí nebo nejblíže situované 
kvalitní služby. Linka poskytuje pomoc 
také svědkům trestných činů, kteří byli 
událostí traumatizováni, potřebují psy-
chickou podporu a informace o svých 
právech a ochraně.  
Provozovatel linky Bílý kruh bezpečí 
věnuje výraznou pozornost prevenci 
kriminality a na linku mohou zavolat i lidé, 
kteří se odůvodněně obávají, že se mohou 
stát obětí trestného činu a svou situaci 
potřebují konzultovat. Vznik a provoz této 
nové služby je realizován díky finanční 
podpoře Nadace Open Society Fund 
Praha a programu Dejme (že)nám šanci, 
který je financován z Norských fondů.
Více informací naleznete na webových 
stránkách www.linka-pomoci.cz.

Linka pomoci 

PODĚKOVÁNÍ ZA TŘÍKRÁLOVOU 

SBÍRKU 2016
Oblastní charita Ústí nad Orlicí upřímně 
děkuje všem, kdo se podíleli na letošní 
Tříkrálové sbírce. Děkujeme Janě Stříteské 
a všem, kdo jí pomáhají ve Vysokém Mýtě 
i v okolních obcích, zástupcům obecních 
úřadů a farnosti.
Prostředky z letošní Tříkrálové sbírky 
budou použity na zajištění služeb 
a projektů Oblastní charity, např. na 
činnost domácí hospicové péče nebo 
pečovatelské služby.
Výsledky Tříkrálové sbírky:

Vysoké Mýto 87 621 Kč, Zaháj 3 960 Kč, 
Zámrsk 16 794 Kč, Vraclav 10 426 Kč, 
Slatina 11 908 Kč. Celkem 130 709 Kč.
Podrobnější informace najdete na www.
uo.charita.cz.
Děkujeme za vaši štědrost a přejeme mnoho 
dobrého v roce 2016.
 

 Za Oblastní charitu Ústí nad Orlicí
Iva Marková

Tříkrálová sbírka 2016
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Dvůr Králové nad Labem                   
23. 2. v 19.00,  Hankův dům
MICHAL HORÁČEK: NA CESTĚ 
Více informací: www.hankuv-dum.cz. 

Hradec Králové 

7. 2. 

MASOPUST NA STATKU 
Více informací: www.adalbertinum.cz, 
www.sramkuvstatek.cz. 

Výstava

26. 2. – 13. 11. 

ŽIVOT V PEVNOSTI 
Více informací: www.muzeumhk.cz.  

Chrudim 

13. 2. v 9.00, Resselovo náměstí
MASOPUSTNÍ JARMARK  

Nový Bydžov

6. 2., Masarykovo náměstí
MASOPUSTNÍ PRŮVOD

S DOPROVODNÝM KULTURNÍM 

PROGRAMEM

Královská věnná města

Skuteč

28. 2. - 8. 5.

TOMÁŠKOVA A NOVÁKOVA 

HUDEBNÍ SKUTEČ
Podrobný program XIII. ročníku festivalu 
klasické hudby naleznete na webových 
stránkách festivalu: www.festival-hudebni.
skutec.cz.

Z okolí

Harmonogram plesů v prostorách M-klubu: 

Pátek 5. 2. od 20.00, společenský sál 
M-klubu
XVIII. ORELSKÝ PLES
K tanci a poslechu hraje skupina COMBO 2 
z Litomyšle. Předtančení: skupina Bonito 
a členové Orla předvedou country tance. 
Jako každoročně nás čeká bohatá tom-
bola!
Předprodej vstupenek s místenkou za 150 Kč 
od 21. 1. v Turistickém informačním cen-
tru ve Vysokém Mýtě nebo lze zakoupit na 
místě za 170 Kč.
Těšíme se na vás!                             

Orel jednota Vysoké Mýto

12. 2. v 19.00

67. MATURITNÍ PLES VOŠS A SŠS 

VYSOKÉ MÝTO

Pořádá: VOŠS a SŠS Vysoké Mýto.

13. 2. v 20.00

RYBÁŘSKÝ PLES

Pořádá: Český rybářský svaz z. s., místní 
organizace Vysoké Mýto.

4. 3. v 20.00

17. ODBORÁŘSKÝ PLES

Pořádá: ZO OS KOVO Karosa a. s. Vysoké 
Mýto.

11. 3. v 20.00

MATURITNÍ PLES ISŠT VYSOKÉ MÝTO

Pořádá: Spolek pro podporu Integrované 
střední školy technické Vysoké Mýto.

8. 4. v 19.00

SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ VYSOKÉ 

MÝTO

Pořádá: Klub rodičů a přátel ZUŠ Vysoké 
Mýto.
Změna programu vyhrazena.

Plesy
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Svitavy

Pondělí 1. 2. v 19.00, Fabrika 
VLADIMÍR MIŠÍK & ETC. 

+ PŘEDKAPELA JAMIE 

MARSHALL'S AMPLIFIED 

ACOUSTIC BAND (UK/CZ)
Vstupné: 250 Kč.

Středa 10. 2. v 19.00, Ottendorferův dům
RENATA A IGOR ARDAŠEVOVI
Koncert v rámci KPH
Klavírní duo dvou skvělých brněnských 
klavíristů, Renaty a Igora Ardaševových. 
Vstupné: 160 Kč (členové KPH 80 Kč), 
předprodej od 27. 1. v recepci Fabriky.

Sobota 13. 2. ve 14.00, náměstí Míru
MASOPUST  S TRADIČNÍ 

ZABIJAČKOU

Polička

19. 2. v 19.00, Tylův dům, velký sál
VÁCLAV NECKÁŘ - MEZI SVÝMI
Vstupné: 390, 360, 330 Kč.

12. 2. v 19.00, Tylův dům, velký sál
RYBÁŘSKÝ PLES - RS VYSOČINA

27. 2. ve 14.00, Tylův dům, velký sál
ODPOLEDNE S DECHOVKOU
Vstupné: 70 Kč.

Moravská Třebová

9.2. v 19.00, dvorana muzea
RECITÁL HANY KŘÍŽKOVÉ

A TOMÁŠE SAVKY
Vstupné: 150 Kč.

4. 3. v19.00, Kinosál muzea
EDITH PIAF - MILOVAT K SMRTI
Světlana Nálepková ve strhujícím příběhu 
Edith Piaf.
Vstupné: 200 Kč, předprodej od 1. 2. 

19. 2. 

129. MATURITNÍ PLES 

GYMNÁZIA
Více informací: www.gnb.cz. 

Polička

Výstava

do 28. 2., třída Bohuslava Martinů 
v Centru Bohuslava Martinů v Poličce
ZIMNÍ VESELÍ OD ADVENTU

PO HROMNICE 
Tradiční vánoční a zimní výstava tentokrát 
o koledování pro radost i na přilepšenou.

Trutnov

únor – duben 

JAZZINEC
Více informací: www.jazzinec.cz.

Více naleznete v kalendáriu na
www.vennamesta.cz.

Litomyšl

5. 2. ve 20.00, Music Club Kotelna    
FUZZY2012

+ MOIMIR PAPALESCU
 
7. 2. v 19.00, Smetanův dům Litomyšl    
ONDŘEJ HAVELKA

A JEHO MELODY MAKERS
 
Do 28. 3. v út-ne: 9-12 a 13-17, 

Regionální muzeum v Litomyšli   
ZIMNÍ DĚTSKÁ HERNA
Nemůžete s dětmi v zimě na hřiště? 
Přijďte si pohrát do nově otevřené Zimní 
dětské herny v muzeu.

Kam v Českomoravském pomezí 
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JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VYSOKÉ MÝTO

V ROCE 2015
V roce 2015 byla jednotka volána Krajským operačním a informačním střediskem Hasičského 
záchranného sboru Pardubického kraje celkem k 56 událostem. Z těchto událostí jsme 
zasahovali u 19 požárů, pomáhali jsme u likvidace 11 dopravních nehod, zasahovali jsme 
u 12 technických pomocí, devětkrát jsme byli povoláni do zálohy na stanici HZS Vysoké 
Mýto k zabezpečení případného dalšího výjezdu, dvakrát jsme měli planý poplach a třikrát 
jsme měli námětové cvičení. Z požárů byl škodou největší 24. ledna, kde jsme likvidovali 
požár bytové jednotky v ulici U potoka s celkovou škodou 3 miliony Kč. Další velký požár, 
kam jsme byli vysláni 5. června, byl požár seníku v Jenišovicích. 21. července byl likvidován 
požár lesa a lesní hrabanky v lese u Hluboké nedaleko Srubů. Zásah byl náročný na síly 
a prostředky; zasahovalo zde 13 jednotek (2 jednotky HZS a 11 jednotek dobrovolných hasi-
čů) a zásah trval více než pět hodin. 26. října jsme zasahovali u požáru školy v Řepníkách, 
kde došlo k zahoření stolního počítače. Z dopravních nehod jsme likvidovali nehodu např. 
23. března u Českých Heřmanic, kde bylo prováděno vyproštění vepřů z havarovaného 
kamionu. Více než pět hodin tuto nehodu likvidovalo pět jednotek hasičů a ze dvou stovek 
převážených prasat jich 80 uhynulo. U další vážné nehody jsme zasahovali 18. května na 
silnici č. 35 u Brücku, kde došlo ke střetu osobního a nákladního automobilu. Bohužel, řidič 
osobního automobilu po převozu do nemocnice podlehl těžkým zraněním. 17. srpna byla 
prováděna likvidace pohonných hmot z havarovaného kamionu na kruhovém objezdu, 
který byl ve výstavbě.
Technické pomoci se týkaly např. likvidací rojů vos a včel nebo odstranění spadlých stromů. 
Např. 19. listopadu jsme pomáhali při vyproštění koně z jímky v Hrušové. 9. prosince jsme 
vyjeli k ohlášenému požáru ve Slatině. Jelikož byl požár nahlášen v areálu firmy skladující 
střelivo, byl vyhlášen 2. stupeň požárního poplachu a na místo události vyjelo celkem 

osm jednotek hasičů. Naštěstí to byl pouze planý poplach, 
protože bylo zjištěno pálení dřeva mimo areál této firmy. 
Z námětových cvičení jsme absolvovali cvičení na požár 
v nemocnici 15. ledna a požár v kotelně firmy Iveco 
8. dubna, stejně tak u úniku nebezpečné látky 7. října 
v prostorách lakovny firmy Iveco.

Z JSDHO Vysoké Mýto 
Petr Motl, velitel jednotky  

Sbor dobrovolných hasičů

7. 10. 2015

26. 10. 2015 18. 5. 2015 23. 3. 2015
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KANOISTA DANIEL SUCHÁNEK JE NEJLEPŠÍM 

SPORTOVCEM OKRESU
Slavnostní vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec 
Orlickoústecka proběhlo 11. 1. v kulturním domě v Ústí nad 
Orlicí. V galavečeru, kterého se kromě oceněných sportovců 
účastnili představitelé Pardubického kraje, hejtman Martin 
Netolický a první náměstek hejtmana Roman Línek, starostové 
měst a obcí, ale také zástupci sponzorů, se vysokomýtští spor-
tovci neztratili.
Celkovým vítězem ankety a nejúspěšnějším sportovcem okresu 
se stal kanoista Daniel Suchánek, mistr světa a dvojnásobný 
medailista z Mistrovství Evropy ve sjezdu na divoké vodě, před 
běžcem Robertem Krupičkou a cyklistkou Monikou Simonovou 

z České Třebové. V této kategorii se prosadili i dva další zástupci vysokomýtských kanoistů. 
Celkově čtvrtý se umístil Jan Jílek, páté místo obsadila Klára Paďourová.
Také kategorie juniorů a žáků skončily výrazným úspěchem vysokomýtských sportovců, 
když první místo mezi juniory obsadila běžkyně Zdeňka Seidlová, čtvrtá z halového 
Mistrovství Evropy, před českotřebovskou běžkyní do vrchu Michaelou Stránskou a vyso-
komýtským kickboxerem Martinem Viktorinem. Mezi žáky se pak  ze svého vítězství mohli 
radovat dvojnásobní mistři ČR, kanoisté, dvojčata Jakub a Vojtěch Hrnčířovi.
Mezi kolektivy získalo ocenění za třetí místo také úspěšné 
družstvo atletek vedené Lukášem Dejdarem. Ocenění získal 
mezi trenéry a cvičiteli Luděk Roleček, trenér vysokomýtských 
kanoistů.
Velké poděkování patří za výborné výkony nejen všem 
oceněným  sportovcům, ale také Orlickému sportovnímu 
sdružení pod vedením Luboše Bäuchela za skvělou přípravu 
galavečera.
Foto: A. Felgr                      Luděk Roleček

MARTIN VIKTORIN ML. POTŘETÍ ZA SEBOU VYHLÁŠEN

TOP BOJOVNÍKEM
Dne 12. 12. 2015 se konal jubilejní 10. ročník ankety Noc mistrů, tentokrát v Průmyslovém 
paláci na pražském Výstavišti. Této slavnostní události se vždy zúčastní téměř všechna odvětví 
v bojových sportech, pro srovnání je to pro nás něco jako pro atlety anketa Atlet roku 
nebo pro hokejisty Zlatá hokejka. Náš dosavadní nejlepší člen klubu Falcon kickbox Vysoké 
Mýto a zároveň reprezentant České republiky Martin Viktorin ml. v tomto jubilejním 
ročníku získal takzvaný „hattrick“, když dostal potřetí za sebou ocenění nejlepšího bojo-
vníka ČSFU, které uzavírá jeho skvělé úspěchy za rok 2015. Martin tak navázal na výborné 
úspěchy z roku 2014 i v roce 2015. Jedním z nich byl vrcholný turnaj Mistrovství Evropy 
nejprestižnější asociace WAKO ve španělském San Sebastianu, kde náš bojovník potvrdil 

Sport

D. Suchánek

  L. Roleček

Vysokomýtský zpravodaj - 2/201650



své dlouholeté kvality s bilancí jedné zlaté a jedné stříbrné medaile. Je nutné podotknout, 
že se to za téměř 20 let nepovedlo ještě žádnému juniorovi z České republiky a Martin se 
tak zapsal do tabulek jako první vítěz v historii naší země. To není vše! Martin za tento rok 
získal celkem 18 cenných kovů a z toho 14 zlatých, 3 stříbrné a 1 bronzovou. Celkově má 
za tři roky v reprezentaci neuvěřitelných 51 cenných kovů z toho 34 zlatých, 9 stříbrných 
a 8 bronzových medailí. Je 3x mistrem světa, 1x mistrem Evropy a 11x mistrem České 
republiky, kterou vyhrál třikrát i v mužích (seniorech). Závěr sezony Martina dostal na vrchol 
také v anketě u Českého svazu full-contactu a ostatních bojových umění, kde byl 8. 1. 
v Praze vyhlášen na prvním místě v Poháru jednotlivců, nehledě na věkovou nebo váhovou 
kategorii. Bohužel tuto trofej nemohl převzít osobně z důvodu maturitního plesu, který se 
konal pro Martina v tentýž den. 

Jak se říká  „jeden strom les nedělá“, a tak bych rád na závěr poděkoval 
nejen Martinovi, ale všem našim bojovníkům z klubu Falcon, kteří mají 
také skvělé výsledky a společně se nám podařilo dosáhnout na druhou 
příčku v anketě Poháru klubů za rok 2015! Jsme skvělá parta a už se 
těším na sezonu 2016, kde nám začnou závodit také děti.
Na závěr jedna velká pravda. Aby člověk dosáhl toho, co je možné, musí 
usilovat o to, co je nemožné! Gratuluji a děkuji za skvělou reprezentaci 
klubu, města i celé České republiky.                                 Martin Viktorin st.
 
 

VYHLÁŠENÍ SPORTOVCE OKRESU:

ZDEŇKA SEIDLOVÁ NEJLEPŠÍ JUNIORKOU
Naše závodnice Zdeňka Seidlová má za sebou velmi úspěšnou 
sezonu. Na halovém Mistrovství Evropy přispěla svým skvělým výko-
nem, přitom věkem ještě juniorka,  k parádnímu čtvrtému místu (na 
medaili chybělo nicotných 18 setin). V týmu dospělých pak získala 
vítězství na Evropském poháru v Heraklionu, kde dokonce běžela svůj 
úsek jako druhá nejrychleji z kvarteta Hejnová, Rosolová, Seidlová, 
Masná. Získala dvě finálová umístění na evropském šampionátu 
juniorů ve Švédsku, a to v individuálním startu i se štafetou. 
Z domácí scény přivezla řadu medailí a několik titulů. 
Ocenění „Nejlepší junior“ okresu je příjemným vyvrcholením loňské sezony. Konkurence 
byla obrovská. V regionu se sešla opravdu celá řada vynikajících sportovců. Vítězství Zdeňky 
proto bereme jako velký úspěch a motivaci do budoucna. Mezi kolektivy se navíc prosadil 
náš tým juniorek, který obsadil celkově třetí místo. Děvčata vytvořila skvělý tým a všech 
25 závodnic, které přispěly k tomuto výsledku, si toto ocenění velmi zaslouží. Juniorky se 
v sezoně staly 5. nejlepším týmem ČR. 
Chtěl bych připomenout ještě titul mistryně České republiky na 200 m naší Martiny 
Homolové, která rovněž překonala velmi tvrdý limit a startovala na Mistrovství Evropy 
juniorů ve švédské Eskilstuně. Mýto tak mělo v reprezentačním výběru hned dvě závodnice. 
Vysoké Mýto bylo na vyhlášení sportovce okresu hodně vidět. Vítězství Daniela Suchánka 
mezi dospělými podtrhlo vysokomýtskou radost. Pevně všichni věříme, že tato vítězná vlna 
bude pokračovat i v budoucnu a závodníci z našeho města nám budou nadále dělat radost.  

Lukáš Dejdar
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3. ROČNÍK VÁNOČNÍ CENY VYSOKÉHO MÝTA
Téměř 200 mladých plavců z 12 sportovních klubů se v sobotu 19. 12. 2015 zúčastnilo ve 
vysokomýtském bazénu již třetího ročníku Vánoční ceny. Závody jsou určené pro děti, a to 
zejména pro nejmladší plavce, kteří tak mají možnost získávat první závodnické zkušenosti. 
Přesto zde byly k vidění i velmi kvalitní výkony. Vědět o sobě dali i domácí plavci, kteří 
v konečném součtu v závodech jednotlivců vyplavali 10 prvních míst, 5 druhých a 8 třetích 
umístění. Také v závodu štafet vysokomýtské družstvo společným úsilím získalo v silné 
konkurenci krásné 2. místo. Po závodech se plavci, tým rozhodčích a rodiče plavců sešli 
v restauraci Lyra, kde proběhla výroční schůze Plaveckého klubu Vysoké Mýto. Vyhodnotili 
jsme celou plaveckou sezonu roku 2015 a ocenili nejúspěšnější plavce. Velké poděkování 
za celoroční práci patří členům plaveckého klubu, rodičům plavců a rozhodčím, bez nichž 
by pořádání podobných akcí nebylo možné. Poděkování patří také společnostem Nopek, 
Brück, Eurest, Uzenářství a řeznictví u Benešů, Kobylský vinný sklep, Pizza Art a Iveco, kteří 
výraznou měrou přispěli ke skvělé úrovni těchto závodů svými sponzorskými dary a krás-
nými cenami pro nejúspěšnější malé plavce.

Jiří Dostál,
plavecký klub Vysoké Mýto

 
   

FUTSALOVÝ TÝM 1. FC NEJZBACH
Na sklonku loňského roku Nejzbach vybojoval bronzové medaile v celostátní části Poháru 
FAČR. Stalo se tak již potřetí v řadě. Postup do finále unikl jen o vlásek ve smolném utkání 
s Plzní. V Chance futsal lize se Vysokomýtským daří, po odehraných 14-ti kolech jsou 
průběžně na čtvrtém místě. Oba zápasy na přelomu roku s těžkými soupeři Nejzbach 
vyhrál. Před vánočními svátky porazil pražskou Slavii po obrovském dramatu 5:4 a v prvním 
utkání roku zvítězil překvapivě lehce v Brně nad týmem Rádio Krokodýl 6:0.

Tabulka Chance futsal ligy k 15. 1.:
Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body
1. ERA-PACK Chrudim 12 12 0 0 83: 12 36
2. Benago Zruč n. S. 13 11 1 1 85: 38 34
3. SK Slavia Praha 13 8 1 4 62: 38 25
4. Vysoké Mýto 14 7 3 4 61: 49 24
5. Interobal Plzeň 14 7 2 5 54: 50 23
6. Rádio Krokodýl Brno 14 6 3 5 40: 36 21
7. Helas Brno 14 6 2 6 45: 48 20
8. AC Sparta Praha 14 6 0 8 45: 55 18
9. Tango Brno 14 4 2 8 38: 57 14
10. MADOS Hradec Kr. 14 3 2 9 39: 66 11
11. Démoni Č. Lípa 14 2 1 11 44: 99 7
12. FK Kladno 14 1 1 12 27: 75 4
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VÝCHODOČESKÁ KRAJSKÁ LIGA

BUKVICE PO ROCE OPĚT SLAVÍ 
Sáloví fotbalisté Bukvic se stali letos prvním týmem, který dokázal Východočeskou ligu 
obhájit. Soutěž opanovali bez prohry s 16 bodovým náskokem před druhou Poličkou 
a dalším týmem z Vysokého Mýta Torpédem. Očima prezidenta L. Simona: „Dali jsme 
dohromady silný tým a obhajoba byla náš cíl, nikdo však nečekal, jak suverénní budeme. 
Přesto všechno bych titul vyměnil za zdraví Marka Chadimy, jenž se těžce zranil v jednom 
ze zápasů.
http://www.futsal-salovyfotbal.com/ 

 
 

TJ Sokol

 
TJ Sokol Vysoké Mýto pořádá pro veřejnost
6. 2., 5. 3. a 2. 4. v 10.00

BABIČKO, DĚDEČKU!
Zveme vás s vašimi vnoučaty na zábavné sobotní dopoledne do sokolovny.
Určeno pro předškolkový, školkový a mladší školní věk dětí.
Cena: 50 Kč za dítě.
Více informací: www.sokol-vm.cz

Horní řada zleva: Janda, Hořejší, Chadima M., Simon, Chadima L., Gerčák.
Dolní řada zleva: Fišer, Medvěd, Jiráský, Valášek, Chadima D.
Leží: Bělohlávek, chybí Laštovka...... 
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V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se 
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí
6. - 7. 2.  MUDr. Blohoňová Eva, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405 465 534 555
13. - 14. 2.  MUDr. Dostál Valent, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390  465 523 877
20. - 21. 2.  MUDr. Pirkl Jiří, Česká Třebová, Litomyšlská 590  606 704 599
27. - 28. 2.  MUDr. Hausknechtová Hana, Česká Třebová, Habrmanova 306 465 534 835

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

Více informací najdete v ceníku krytého plaveckého bazénu.

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30 - 21.00
11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 14.00    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30 - 21.00
11.00 - 20.00

Závody Masters
Veřejnost od 16.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 18.00    •    19.00 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

9.00 - 18.00    •    19.00 - 21.00
9.00  - 21.00
9.00  - 21.00
9.00  - 21.00
9.00  - 21.00
11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.00 W

1.30 - 5.30 KP  •

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  18.00 - 19.00 W
1.30 - 5.30 KP  • 

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
1.30 - 5.30 KP  •

13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00

Po
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BAZÉN SAUNAKondiční plavání (KP)

Wellness centrum (W)

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.

Krytý plavecký bazén
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Inzerce

Prodej domu – fary v obci Řepníky 11 km od Vysokého Mýta. K dis-
pozici přízemí – 4 místnosti; v patře 4 místnosti, koupelna, WC; volné 
podkroví, částečně podsklepeno. K domu náleží dvě stodoly. Elektřina 
230 V, obecní voda, žumpa. Stavební parcela 628 m2, zahrada 2 426 m2 
a ovocný sad 2 620 m2. Vhodné pro bydlení, rekreaci nebo podnikání.

tel.: 603 434 842  ·  e-mail: reality@rido.cz

DŮM - FARA

V ŘEPNÍKÁCH

CENA: 690 000 KČ

S P O L E K  „BAMAZUP“  V R A C L A V

Vážení rodiče, v letošním roce bychom 
vám chtěli oznámit, že dochází k obnovení 
„Letních dětských táborů“ v obci Vraclav.

Termín táborů: 3. 7. – 17. 7. 2016

Místo: Břehy u Přelouče
Hl. vedoucí: Bc. Barbora Jílková

Téma pro letošní rok je - MÁME RÁDI ČESKO

Cena 14 denního tábora za jedno dítě činí:  
3 800 Kč.

Další informace naleznete na tel. čísle
725 831 777, Facebook: BAMAZUP.

Koupím řády a vyznamenání i socialistické. Tel. 608 420 808.

ZDE JE MÍSTO

PRO VAŠI REKLAMU

A ŘÁDKOVOU INZERCI
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INOVATIVNÍ VZDĚLÁVÁNÍ NA 2. STUPNI “ZÁKLADKY” V LITOMYŠLI

Víte, že od září 2014 funguje v Litomyšli nová základní škola? Jedná se o odloučené pracoviště ZŠ Mozaika, o. p. s. 
Rychnov nad Kněžnou, které chystá od příštího školního roku 2016/2017 otevřít druhý stupeň ZŠ. 
Stojí za to zmínit, že litomyšlská pobočka školy vznikla z iniciativy rodičů. Ti prostřednictvím spolku Školamyšl, 
z. s. podporují její fungování. Vzdělávání ve škole probíhá dle metodiky vzdělávacího programu Začít spolu 
(www.zacitspolu.eu). V praxi to znamená: velký důraz na samostatnost a na spolupráci dětí mezi sebou, prostor 
pro vyjadřování vlastních myšlenek v komunitním kruhu, rozvoj tvořivosti dětí v centrech aktivit, každodenní 
sebehodnocení. Respekt k jedinečnosti každého je podpořen nižším počtem dětí ve třídách (třídy do 15 dětí). 
Učení probíhá v souvislostech – formou projektového vyučování, v blocích. Děti jsou hodnoceny slovně, jak 
v průběhu celého školního roku, tak i na vysvědčení. Významné je zapojení rodin do života školy např. v roli 
asistentů učitele, kdy se rodiče mohou podílet přímo na průběhu samotného vyučování.
Od září 2016 otevře škola druhý stupeň, konkrétně 6. ročník ZŠ (následně pak ročníky další, až po devátý). 
Druhý stupeň bude na principy vzdělávacího programu Začít spolu navazovat. I starší děti tedy zažijí spoluprá-
ci, učení se v souvislostech prostřednictvím projektů, samostatnost při práci s informacemi, propojení jednot-
livých předmětů do logických celků, slovní hodnocení atd. To vše při zachování školy s rodinnou atmosférou, 
ve které je prioritou budování dobrých vztahů a bezpečného prostředí pro učení se. Zaujala vás myšlenka 
šestého ročníku? Máte doma páťáka – budoucího šesťáka? Příležitost přidat se a zažít vzdělávání “tak trochu 
jinak” je otevřena. Bližší informace o koncepci II. stupně jsou 
dostupné na www.skolamysl.cz. Ještě lepší ale je, domluvit 
si osobní návštěvu školy. Vidět, jak to ve škole chodí, jakým 
způsobem se děti učí, včetně příležitosti si o koncepci 
druhého stupně popovídat „naživo“. Kontakty pro domluvu 
osobní návštěvy jsou uvedeny na výše uvedeném webu.

Věra Krejčová, předsedkyně rodičovského spolku Školamyšl

ZDE JE MÍSTO

PRO VAŠI REKLAMU

A ŘÁDKOVOU INZERCI
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FITNESS STYLE LUCIE 
vás zve na 

2. ROČNÍK OPEN DAY FOR YOU 

VŠECHNY VÁS ZVEME ZDARMA NA PROTAŽENÍ SVÉHO TĚLA,
přičemž si můžete ušít své cvičení na míru (TRX, T-BOW, JUMPING, K2-HIKING, 

SPINNING, KRUHOVÝ TRÉNINK, FLOWING, lze využít i posilovnu + kardio).

Novinka:  1) Cvičení K2-HIKING pro začátečníky a těhotné. 

   2) Vytvaruj si břicho, stehna intenzivním cvičením a formováním partií  

        pod vedením zkušeného instruktora (zahřátí - posilování - strečink). 

Občerstvení zajištěno. 

Více informací na tel.: 723 844 142, http://www.fitnesslucie.cz/, facebook. 
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Kalendář akcí
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Vysokomýtští sportovci Zdeňka Seidlová, Daniel Suchánek, Martin Viktorin, Jakub a Vojtěch 
Hrnčířovi a družstvo juniorek z Atletického klubu Vysoké Mýto dominovali slavnostnímu udílení 
ocenění „Nejúspěšnější sportovec okresu Ústí nad Orlicí za rok 2015“, které proběhlo 11. ledna 
v Ústí nad Orlicí. Ocenění získal také trenér vysokomýtských kanoistů Luděk Roleček.
Foto: Aleš Felgr.

Ohlédnutí



FF O T O T É M A :
KRÁLOVSKÉ MÌSTO
P O D  P E Ø I N O U  
ŽÁCI 3. ROÈNÍKU
VÝTVARNÉHO OBORU
ZUŠ, VYSOKÉ MÝTO

F O T O T É M A :

KRÁLOVSKÉ VĚNNÉ 

MĚSTO POD PEŘINOU

ŽÁCI 3. ROČNÍKU

VÝTVARNÉHO OBORU

ZUŠ, VYSOKÉ MÝTO


